Επιτελική σύνοψη
Ο κλάδος τροφίμων και ποτών είναι από τους πλέον σημαντικούς κλάδους για την ελληνική οικονομία. Το γεγονός ότι στην ελληνική περιφέρεια υπάρχουν πλήθος μικρομεσαίων επιχειρήσεων, περίπου 800.000 που δραστηριοποιούνται κυρίως με τη μορφήγεωργικών εκμεταλλεύσεων. Σύμφωνα με στοιχεία του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών και της ICAP, το 96% των επιχειρήσεων τροφίμων και ποτών, ανήκουν στην κατηγορία των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Παρόλο που η Ελλάδα αποτελεί μια μικρή γεωργική χώρα, έχει καταφέρει να δημιουργήσει ένα σημαντικό κλάδο και να ισχυροποιήσει το όνομα της, πραγματοποιώντας εξαγωγές. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι το 8% του εθνικού εισοδήματος στην Ελλάδα προέρχεται από γεωργικές δραστηριότητες, ενώ παράλληλα το 20% του εργατικού δυναμικού απασχολείται στον κλάδο. Ακόμα, το 30% των συνολικών εξαγωγών προέρχεται από τον κλάδο τροφίμων και ποτών. Γίνεται σαφής λοιπόν η συμβολή του κλάοδυ στην διαμόρφωση των μεγεθών της ελληνικής οικονομίας. Ωστόσο, παρατηρείται γήρανση των επιχειρήσεων τα τελευταία χρόνια, δεδομένου ότι ο μέσος όρος λειτουργίας της πλειοψηφίας τους διαμορφώνεται στα 30 έτη, γεγονός που συμβάλλει στην ενίσχυση της άποψης ότι η διείσδηση των νέων τεχνολογιών και η διαμόρφωση κινήτρων καθίσταται δύσκολη. 
Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, βασικός σκοπός της παρούσας μελέτης είναι η αξιολόγηση και η έρευνα όλων των παραγόντων που θα μπορούσαν να επηρεάσουν θετικά στη διείσδυση του ηλεκτρονικού επιχειρήσειν στις επιχειρήσεις τροφίμων και ποτών. Η διαμόρφωση προτάσεων και λύσεων για την δημιουργία μιας ενιαίας και ολοκληρωμλενης στρατηγικής για το ηλεκτρονικό επιχειρείν προκύπτει από την παραπάνω μελέτη. Έρευνα σχετικά με τις εφαρμογές που χρησιμοποιούνται σήμερα και στατιστική ανάλυση όλων των στοιχείων που προέκυψαν από το ερωτηματολόγιο της Ομάδας Εργασίας αντικατοπτρίζουν την υφιστάμενη κατάσταση αλλά και τις τάσεις στο κλάδο τροφίμων και ποτών αναφορικά με τη χρήση του ηλεκτρονικού επιχειρείν στην Ελλάδα.

Η έρευνα της Ομάδας Εργασίας Ι2 επικεντρώθηκε κυρίως στις βασικές εταιρικές διαδικασίες και πως το ηλεκτρονικό επιχειρείν θα μπορούσε να τις επηρεάσει και να τις βελτιώσει. Η μελέτη ανέδειξε τα εμπόδια και προβλήματα που μπορούν να προκύψουν κατά την αλλαγή των εταιρικών διαδικασιών και τη μετάβαση στο ηλεκτρονικό επιχειρείν. 

Η ανάλυση συνεχίζει με τη περιγραφή της υφιστάμενης κατάστασης στον κλάδο τροφίμων και ποτών στην Ελλάδα με έμφαση στις απόψεις και την υφιστάμενη κατάσταση του κλάδου σχετικά με την εφαρμογή του ηλεκτρονικού επιχειρείν. Η ανάλυση συμπληρώνεται με μελέτες περίπτωσης από επιχειρήσεις της Ελλάδας καιτου εξωτερικού στον κλάδο.

Η μελέτη συμπληρώνεται με την παρουσίαση των αποτελεσμάτων της έρευνας με ερωτηματολόγιο που πραγματοποιήθηκε την περίοδο Ιουνίου – Ιουλίου 2006 σε πανελλαδικό επίπεδο. Τα αποτελέσματα έδειξαν θετικές και αρνητικές πτυχές για την εφαρμογή του ηλεκτρονικού επιχειρείν και αποτύπωσαν την υφιστάμενη κατάσταση. 
Το παρόν κέιμενο καταλήγει με προτάσεις προς τη πολιτεία και τις επιχειρήσεις  του κλάδου, όπως προέκυψαν από τις συναντήσεις της Ομάδας Εργασίας και το ερωτηματολόγιο. Παρουσιάζεται, τέλος, ο δεκάλογος της Ομάδας, που περιέχει 10 ερωτήσεις και απαντήσεις με σημαντικά θέματα που πρέπει να λάβει υπόψη του ο επιχειρηματίας προκειμένου να υιοθετήσει το ηλεκτρονικό επιχειρείν στις εταιρικές του διαδικασίες. 

