Επιτελική Σύνοψη - Προτάσεις πολιτικής

   Εισαγωγή

   Η ελληνική επιχείρηση σήμερα βρίσκεται να έχει καλύτερη πρόσβαση στην παγκοσμιοποιημένη ψηφιακή οικονομία από ότι στις αρχές της προηγούμενης προγραμματικής περιόδου. Ωστόσο, η απόσταση από το μέσο ευρωπαϊκό όρο στους δείκτες χρήσης της υψηλής τεχνολογίας παραμένει σταθερή, ακόμα και μετά την είσοδο των 10 νέων χωρών στη μέση περίπου της περιόδου αυτής. Είναι δεδομένο λοιπόν ότι η προσπάθεια στήριξης της ελληνικής επιχείρησης για να κατανοήσει τα πλεονεκτήματα των τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών και να τις εντάξει στη λειτουργία της πρέπει να παραμείνει αμείωτη στη νέα προγραμματική περίοδο. 

 Η αξιοποίηση της γνώσης από τις επιχειρήσεις και άλλους κοινωνικούς πρωταγωνιστές δεν αποτελεί αυτόματη και αυτονόητη διαδικασία. Ωστόσο, η αξιοποίηση αυτή αποτελεί έναν από τους πιο κρίσιμους παράγοντες για τη διεθνή ανταγωνιστικότητα της ελληνικής επιχείρησης και κατ’ επέκτασης της ελληνικής οικονομίας. Επομένως είναι αναγκαίο ιδιαίτερα για τις ΜΜΕ τόσο η παροχή κινήτρων όσο και η δημιουργία υποδομών που μπορούν να στηρίξουν την ανάπτυξη των ικανοτήτων τους. Ειδικότερα σε σχέση µε την ψηφιακή οικονοµία κεντρικούς στόχους πρέπει να αποτελούν μεταξύ άλλων:

   1. Η ενίσχυση της προσπάθειας για την ενθάρρυνση και τη διαρκή εκπαιδευτική στήριξη των ελληνικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων με σκοπό τη βελτίωση της πρόσβασής τους στην παγκοσμιοποιημένη Κοινωνία της Γνώσης και τις διεθνείς αγορές.

   2. Η προώθηση από τη μεριά της Πολιτείας των ενεργειών αυτών ηλεκτρονικής διακυβέρνησης και προσαρμογής του θεσμικού πλαισίου που προωθούν και διευκολύνουν το ηλεκτρονικό επιχειρείν. 
   3. Η εξασφάλιση των συνθηκών για τη συνέχιση της συνεργασίας της Πολιτείας με τον ερευνητικό, ακαδημαϊκό και επιχειρηματικό τομέα για την παραγωγή προτάσεων που σχετίζονται με το σχεδιασμό και την υλοποίηση των προγραμμάτων που αφορούν στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων μέσω των τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών.

Γενικές Προτάσεις 

1η προτεραιότητα: Διαρκής εκπαίδευση 

Ένα κεντρικό συμπέρασμα που προκύπτει από τη λειτουργία των έως σήμερα ομάδων είναι ότι πρέπει να δοθεί πρωταρχική σημασία στην αύξηση της ενημερότητας των επιχειρήσεων και κατόπιν στη σε βάθος εκπαίδευσή και ενίσχυσή τους σε τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών και σε πρακτικές ηλεκτρονικού επιχειρείν, ανεξάρτητα με τον κλάδο στον οποίο δραστηριοποιούνται. 

Προτείνεται να δοθεί έμφαση και προτεραιότητα στη δημιουργία εξειδικευμένου ψηφιακού εκπαιδευτικού περιεχομένου για επιχειρήσεις και προγράμματα ηλεκτρονικής εκπαίδευσης για στελέχη ανά κλάδο. 

Το περιεχόμενο θα πρέπει να εστιάζει σε 3 στάδια: 

· αύξηση των δεξιοτήτων σε ΤΠΕ

· κατανόηση των ωφελειών του ηλεκτρονικού επιχειρείν

· βοήθεια στην εφαρμογή 

· καθοδήγηση στα πρώτα βήματα για τη δραστηριοποίηση στο Internet
Ιδιαίτερη προσοχή συνιστάται να δοθεί στη δημιουργία εκπαιδευτικών μαθημάτων μέσω συστημάτων ηλεκτρονικής μάθησης (e-learning), για τους παρακάτω λόγους: 

1. Δυνατότητα πρόσβασης στελεχών από το χώρο εργασίας τους σε χρόνο της επιλογής τους

2. Δυνατότητα ελέγχου της απoκτημένης γνώσης

3. Ελαχιστοποίηση του κόστους της εκπαίδευσης

Φυσικά για την εκπαίδευση θα πρέπει να χρησιμοποιηθούν πιστοποιημένοι σύμβουλοι ηλεκτρονικής επιχειρηματικότητας, εξειδικευμένοι σε εκπαίδευση από απόσταση. 

Σημασία θα πρέπει να δοθεί επίσης και στις τεχνολογίες τηλε-διάσκεψης καθώς και πολλαπλής τηλεδιάσκεψης με την οποία εξειδικευμένα σεμινάρια μπορούν να γίνουν από κεντρικά σημεία (πανεπιστήμια, κεντρικά επιμελητήρια) σε απομακρυσμένα (δήμοι, επιμελητήρια, ΚΕΠ), μέθοδοι που θα συμβάλλουν στην αυξημένη αποτελεσματικότητα, κυρίως στην περιφέρεια, καθώς και τη μείωση του κόστους της εκπαίδευσης. 

Είναι σημαντικό, το περιεχόμενο και τα προγράμματα να σχεδιαστούν από φορείς με εμπειρία στη διαχείριση προγραμμάτων και εξειδίκευση στο ηλεκτρονικό επιχειρείν, την εκπαίδευση, την ηλεκτρονική εκπαίδευση, τις τεχνολογίες τηλεδιάσκεψης, τέλος τη στήριξη μικρομεσαίων  επιχειρήσεων. 

Το συνολικό περιεχόμενο θα πρέπει να περιέχει ένα κεντρικό κορμό, κατάλληλο για όλες τις επιχειρήσεις και πολλές επιμέρους επιλογές, που θα αντιστοιχούν στους κλάδους δραστηριοποίησης των εκπαιδευομένων επιχειρήσεων. Η συμμετοχή των επιχειρήσεων θα πρέπει να είναι δωρεάν. 

Ο κεντρικός κορμός του εκπαιδευτικού περιεχομένου θα πρέπει να περιλαμβάνει κατ’ ελάχιστον: 

· Βασικές γνώσεις ΤΠΕ και Internet
· Υπηρεσίες του Δημοσίου προς τις επιχειρήσεις

· Ηλεκτρονική τραπεζική

· Ασφάλεια πληροφοριακών συστημάτων και Ασφάλεια στο Διαδίκτυο

· Θεσμικό πλαίσιο για το ηλεκτρονικό επιχειρείν- έμφαση σε θέματα δικαιωμάτων, ηλεκτρονικού τιμολογίου, προστασίας του καταναλωτή, προσωπικών δεδομένων 


· Μηχανές αναζήτησης - Τεχνικές βελτιστοποίησης παρουσίας της επιχείρησης στο Διαδίκτυο

· Web marketing και διαφήμιση

· Κινητές και ασύρματες εφαρμογές 
· Η ηλεκτρονική επιχείρηση (Logistics, CRM, SCM κτλ.) 

· Διαδίκτυο και επιχειρηματικότητα (B2C, B2B)

· Διεθνοποίηση των δραστηριοτήτων στο Internet
· Νέα γενιά υπηρεσιών Internet (RSS, Blogs, podcastasts, WEB 2.0, προσωποποιημένες υπηρεσίες κτλ.)

Οι επιμέρους επιλογές του εκπαιδευτικού περιεχομένου θα πρέπει να ταξινομούνται κατά κλάδο και να περιλαμβάνουν κατ’ ελάχιστον:

· Παρουσίαση της διαδικτυακής παρουσίας του εκάστοτε κλάδου στον ελληνικό χώρο

· Παρουσίαση της διαδικτυακής παρουσίας του εκάστοτε κλάδου παγκοσμίως

· Παρουσίαση των κλαδικών ηλεκτρονικών αγορών

· Ειδικά θέματα του κλάδου
· Βέλτιστες πρακτικές στον κλάδο στην Ελλάδα και διεθνώς

2η προτεραιότητα: Ευρυζωνικότητα (υπηρεσίες –περιεχόμενο- ασφάλεια- τιμές): 

Από τις έρευνες του forum, αλλά και από τις ομάδες εργασίας, προκύπτει αβίαστα πως η ευρυζωνικότητα θα έχει τη σημαντικότερη επίπτωση στην επιχειρηματική (και όχι μόνο) χρήση του Διαδικτύου. Συνεπώς, ένας από τους πιο κρίσιμους παράγοντες θα είναι στο άμεσο μέλλον η διαθεσιμότητα και η μείωση των τιμών των ευρυζωνικών υποδομών και υπηρεσιών. 

Το e-business forum προτρέπει την Πολιτεία να προβεί σε οποιοδήποτε μέτρο: 

- υποστηρίζει πολίτες και επιχειρήσεις για την αγορά και χρήση  ευρυζωνικών συνδεσεων µε ανταγωνιστικά χαµηλό κόστος.

- συμβάλλει, έστω και έμμεσα στην πτώση των τιμών των ευρυζωνικών συνδέσεων (βέλτιστη πρακτική το έργο ΔΙΟΔΟΣ που ώθησε την αγορά σε μείωση των τιμών)

- υποστηρίζει τη δημιουργία και επέκταση ευρυζωνικών δικτύων και υπηρεσιών (στο πρότυπο των πρόσφατων έργων για τα μητροπολιτικά δίκτυα των δήμων και των ευρυζωνικών υποδομών), καθώς και διαδικτυακού περιεχομένου

- συμβάλλει στην πλήρη απελευθέρωση και την προώθηση των τηλεπικοινωνιακών υποδομών

- δημιουργεί συνθήκες ασφάλειας έναντι της ηλεκτρονικής απάτης, του επιβλαβούς περιεχομένου και των τεχνολογιών αστοχιών. 

3η προτεραιότητα: Υπηρεσίες του Δημοσίου προς τις επιχειρήσεις (G2B)

Πριν ακόμα την ενίσχυση των επιχειρήσεων για την υιοθέτηση νέων τεχνολογιών, θα πρέπει το ίδιο το Δημόσιο αφενός να δώσει το παράδειγμα, αφετέρου να αποτελέσει τον πιο αξιόπιστο «ηλεκτρονικό» συνομιλητή τους. 

Τα καλά παραδείγματα του taxisnet και ikanet θα πρέπει άμεσα να ακολουθηθούν με :  

· Την άμεση προώθηση των ηλεκτρονικών δημοσίων προμηθειών

· Την  ηλεκτρονικοποίηση όλων των πιστοποιητικών προς τις επιχειρήσεις (μία καλή αρχή θα μπορούσε να είναι η παροχή των 5 πιο συχνά χρησιμοποιούμενων πιστοποιητικών και υπηρεσιών ηλεκτρονικά)
· Την πλήρη ηλεκτρονικοποίηση των υπηρεσιών των επιμελητηρίων

· Τη δημιουργία νέων υψηλής ποιότητας ηλεκτρονικών δημοσίων υπηρεσιών με έμφαση στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών και των επιχειρηματιών

Στην ανάπτυξη νέων υπηρεσιών όμως θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα στην προώθηση διαλειτουργικότητας μεταξύ των ήδη υπαρχόντων συστημάτων και τεχνολογικών υποδομών. 
4η προτεραιότητα: Ενισχύσεις επιχειρήσεων

Είναι αναγκαία η συνέχιση των προγραμμάτων ενίσχυσης επιχειρήσεων (τύπου «Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά», «Ψηφιακό Μέλλον», «ΜΕ.ΤΕ.ΧΩ», «Δικτυωθείτε») για την εγκατάσταση πληροφοριακών συστημάτων, την ολοκλήρωση της πληροφοριακής τους ροής στο εσωτερικό και εξωτερικό τους περιβάλλον, την ανάπτυξη ψηφιακού περιεχομένου, την υιοθέτηση πρακτικών ηλεκτρονικού επιχειρείν, τη συμμετοχή σε ηλεκτρονικές αγορές (e-marketplaces). 
Ειδικά το ηλεκτρονικό τιμολόγιο μπορεί να αποτελέσει την υπηρεσία-κλειδί που θα δώσει την ώθηση στην επιχειρηματική χρήση του Διαδικτύου. Το ζητούμενο εδώ είναι να δημιουργηθεί μια κρίσιμη μάζα και θα ήταν ενδιαφέρον να δούμε ένα πιλοτικό πρόγραμμα ενίσχυσης επιχειρήσεων για την υιοθέτηση αντίστοιχων υπηρεσιών. 

Πέραν όμως του αυτονόητου, της συνέχισης δηλαδή της ενίσχυσης των επιχειρήσεων, είναι αναγκαίο να αναλύσουμε κάποια διαχειριστικά θέματα και να προτείνουμε βελτιώσεις για την επόμενη περίοδο:  

Προβλήματα

Αν θέλουμε να συνοψίσουμε τα προβλήματα που παρουσιάστηκαν στην εφαρμογή των προγραμμάτων ενίσχυσης επιχειρήσεων της περιόδου που πέρασε θα πρέπει οπωσδήποτε να μιλήσουμε για: 

· Μικρό χρονικό παράθυρο ευκαιρίας για τις επιχειρήσεις (θα πρέπει να τους παρουσιάζεται η ανάγκη και να είναι έτοιμες τη στιγμή της προκήρυξης) 

· Φαινόμενα υπερτιμολόγησης

· Στρέβλωση της αγοράς από τις καθυστερήσεις 

Δεδομένων των παραπάνω, το e-business forum προτείνει τα παρακάτω, όσον αφορά σε διαχειριστικά θέματα, κρατώντας πάντα υπόψη την ιδιαιτερότητα και την πολυπλοκότητα του θεσμικού πλαισίου για τις κρατικές ενισχύσεις: 

1. Διαχωρισμός προγραμμάτων ανάλογα με το μέγεθος

Το μοντέλο του διαχωρισμού των προγραμμάτων ανάλογα  με το μέγεθος των επιχειρήσεων στις οποίες απευθύνονται, που χρησιμοποιήθηκε κατά το Γ’ Κ.Π.Σ., μπορεί να θεωρηθεί πετυχημένο και προτείνεται να διατηρηθεί. Συγκεκριμένα, τα μεγέθη θα μπορούσαν να κατηγοριοποιηθούν στα παρακάτω: 

Α. Πολύ μικρές επιχειρήσεις (1-5 εργαζόμενοι)

Β. μικρές επιχειρήσεις (3-20 εργαζόμενοι) 

Γ. μεσαίες επιχειρήσεις (10-250 εργαζόμενοι) 

2. Ανοικτές προθεσμίες

Να εξεταστεί σοβαρά η πιθανότητα να έχουν αυτά τα έργα ανοικτές προθεσμίες (στο πρότυπο του αναπτυξιακού νόμου ή του προγράμματος ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ) ώστε οι επιχειρήσεις να υποβάλλουν σε χρόνο της επιλογής τους, όταν έχουν την ανάγκη και την ετοιμότητα για τις επιλέξιμες επενδύσεις. 

3. Απ’ ευθείας βαθμολόγηση

Στο μέτρο του δυνατού, να γίνουν όσο περισσότερο αντικειμενικά τα κριτήρια βαθμολόγησης, έτσι ώστε η επίδραση των αξιολογητών να είναι η μικρότερη δυνατή και η διαδικασία επιλογής γρήγορη και αποτελεσματική.  Στη θετική κατεύθυνση είναι και η ύπαρξη μητρώου προμηθευτών ώστε να μην υπάρχει αξιολόγηση του προμηθευτών των επενδύσεων και των υπηρεσιών. 

4. Δικαιολογητικά εκ των υστέρων- απλοποίηση διαδικασιών

Μόνο οι εγκεκριμμένες επιχειρήσεις να υποβάλλουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά, τη στιγμή της υπογραφής της σύμβασης. Γενικά, υπάρχουν ακόμα βήματα να γίνουν για την απλοποίηση των διαδικασιών, αν και τα προγράμματα ΜΕ.ΤΕ.ΧΩ και ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ μπορούν να θεωρηθούν καλά παραδείγματα. Επίσης, η ηλεκτρονική υποβολή,  αξιολόγηση, διαχείριση συμβάσεων (ΜΕ.ΤΕ.ΧΩ, Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά) αποτέλεσαν ιδιαίτερα θετικά βήματα στην κατεύθυνση της απλοποίησης και θα πρέπει να συνεχστούν. 

5. Ελαχιστοποίηση των τεχνολογικών κατευθύνσεων από το κράτος

Το Δημόσιο δεν είναι σε θέση να παρακολουθεί την τεχνολογία. Οι απαιτούμενες προδιαγραφές θα πρέπει να είναι λειτουργικές. 

6. Πλαισίωση των ενισχύσεων με εγγυοδοτικούς μηχανισμούς (βλ. ΤΕΠΜΕ). 

Σημ. Πρέπει να σημειωθεί ότι κατά την ανάλυση δόθηκε ιδιαίτερη προσοχή στην πιθανότητα  διαχωρισμού των ενισχύσεων ανά κλάδο. Ομως αυτό θεωρήθηκε ανέφικτο, αφού θα δημιουργήσει ανταγωνισμούς και διαμαρτυρίες. 

5η προτεραιότητα: Διαβούλευση

Είναι απαραίτητη η εξασφάλιση των συνθηκών για τη συνέχιση της συνεργασίας της Πολιτείας με τον ερευνητικό, ακαδημαϊκό και επιχειρηματικό τομέα (χρήστες και παροχείς υπηρεσιών πληροφορικής) για την παραγωγή προτάσεων που σχετίζονται με το σχεδιασμό και την υλοποίηση των προγραμμάτων που αφορούν στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων μέσω των τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών. 

6η προτεραιότητα. Θεσμικές παρεμβάσεις: 

Οι πιο σημαντικές θεσμικές παρεμβάσεις (αυστηρά σε σχέση με το ηλεκτρονικό επιχειρείν) για την επόμενη περίοδο θα πρέπει να είναι: 

- Μείωση της φορολογίας στον ευρύτερο τομέα της τεχνολογίας και του Διαδικτύου
- Προώθηση και καθιέρωση του ηλεκτρονικού τιμολογίου και της ηλεκτρονικής υπογραφής. 

- Αντιμετώπιση των ζητημάτων πνευματικής ιδιοκτησίας

- Θεσμική κατοχύρωση της ηλεκτρονικής υπογραφής έναντι της χειρόγραφης

(Μια σειρά από άλλες θεσμικές παρεμβάσεις που σχετίζονται έμμεσα με το ηλεκτρονικό επιχειρείν αναλύονται στα πορίσματα των ομάδων Δ1 και Στ1). 

7η προτεραιότητα: Ενημέρωση- εξοικείωση- ευαισθητοποίηση πολιτών

Οι πολίτες δεν είναι μονάδες ανεξάρτητες από τις επιχειρήσεις. Η σχετικά χαμηλή διάδοση των νέων τεχνολογιών στις επιχειρήσεις είναι άμεσα συνδεδεμένη με το γεγονός ότι και ως πολίτες, έχουμε μικρή εξοικείωση και χρήση των υπολογιστών και του Διαδικτύου (27,3% και 19,5% αντίστοιχα)  

- Καµπάνιες ενηµέρωσης και εκπαίδευσης των Ελλήνων Πολιτών για τη χρήση του internet και τη σηµαντικότητά του στην καθηµερινή τους ζωή (τηλεπικοινωνίες, εκπαίδευση, ενηµέρωση, ψυχαγωγία κ.αα), την απενεχοποίηση του από διάφορους φόβους και αρνητικά σχόλια και πρακτικές, την ευαισθητοποίηση στην ανάγκη για αυτοπροστασία.

- Ομως, οι καμπάνιες ενημέρωσης συχνά πέφτουν στο κενό, αν δε συνοδεύονται από κάποιες έξυπνες υπηρεσίες (ηλεκτρονικής διακυβέρνησης) προς επίδειξη και χρήση. Η εξοικείωση με τη νέα τεχνολογία δεν είναι για τον πολίτη αυτοσκοπός, πρέπει να καταδειχτεί στην πράξη η χρησιμότητά τους (need driven). 

8η προτεραιότητα. Επιχειρηματικότητα στο Διαδίκτυο

- Προώθηση της επιχειρηματικότητας στο διαδίκτυο μέσω venture capitals (και όχι απ’ ευθείας ενισχύσεων)

- Ενσωμάτωση προγραμμάτων ηλεκτρονικής επιχειρηματικότητας σε προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα, ανεξαρτήτως κλάδου. 

Προτεραιότητα 9η : Ερευνα (και σύνδεση με παραγωγή)
· Να ενισχυθούν οι επενδύσεις στην έρευνα για τις ΤΠΕ και κυρίως τις τεχνολογίες του ηλεκτρονικού επιχειρείν 

· να δοθεί προτεραιότητα στους κυριότερους τεχνολογικούς πυλώνες του 7ου προγράμματος-πλαισίου για την ανταγωνιστικότητα και την έρευνα ( ΠΠΑΕ ) όπως οι τεχνολογίες στην υπηρεσία της γνώσης, το περιεχόμενο και η δημιουργικότητα, τα δίκτυα προχωρημένων και ανοικτών επικοινωνιών, τα ασφαλή και αξιόπιστα λογισμικά, τα ενοποιημένα συστήματα, η νανοηλεκτρονική 

· να δρομολογηθούν πρωτοβουλίες έρευνας και εγκατάστασης για να εξαλειφθούν τα κυριότερα σημεία συμφόρησης όπως η διαλειτουργικότητα, η ασφάλεια και η αξιοπιστία, η διαχείριση της ταυτότητας και των δικαιωμάτων, για τα οποία απαιτούνται λύσεις που είναι ταυτόχρονα τεχνολογικές και διαρθρωτικές 

· να οριστούν συμπληρωματικά μέτρα για την ενθάρρυνση των ιδιωτικών επενδύσεων σε έρευνα και καινοτομία στις ΤΠΕ

· να αναπτυχθούν εργαλεία για την υποστήριξη νέων μοντέλων εργασίας που να ευνοούν την καινοτομία στις επιχειρήσεις και την προσαρμογή στις νέες ανάγκες όσον αφορά τις δεξιότητες. 
· Να διευκολυνθεί η μεταφορά γνώσης από τα ερευνητικά κέντρα στις επιχειρήσεις
· Να εμπλουτιστούν τα προγράμματα σπουδών με δράσεις που σχεδιάζονται από κοινού με τα πανεπιστήμια και τον κλάδο των ΤΠΕ
Προτεραιότητα 10η : Πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση

Παρότι η συγκεκριμένη προτεραιότητα δείχνει να αφορά άλλον τομέα πολιτικής, πιστεύουμε ότι μια από τις σημαντικότερες παραμέτρους για τη βελτίωση της επιχειρηματικής χρήσης του Internet είναι η δημιουργία πολιτών με βαθιά γνώση  και συνείδηση των οφελών που προκύπτουν από την συμμετοχή τους στην Κοινωνία της Γνώσης και της Πληροφορίας και μιας κοινωνίας ανοικτής στις σύγχρονες τάσεις ανάπτυξης. 
