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	Θέματα Πρώτης Θεματικής Συνάντησης:
	Ηλεκτρονικές αγορές και υπηρεσίες στην εφοδιαστική αλυσίδα. Στόχος είναι η αποτύπωση των κάτωθι θεμάτων:
1. Η υφιστάμενη κατάσταση (κατάσταση της αγοράς, προοπτικές, προβλήματα, ανοικτά ζητήματα, κλπ)

2. Ο προσδιορισμών γενικών θεμάτων που απασχολούν τους εμπλεκόμενους φορείς

3. Προσδιορισμός υπαρχόντων λύσεων ηλεκτρονικών αγορών στη βιβλιογραφία και στον επιχειρηματικό κόσμο, κλπ.

	
	
	


Ανάλυση θεματων και λυσεων που συζητηθηκαν
1. Ομιλία κ. Κιοσέ με θέμα «Η επιχειρηματική αξία των ηλεκτρονικών αγορών στην εφοδιαστική αλυσίδα: Ηλεκτρονική Τιμολόγηση στο Λιανεμπόριο»
Μετά από την εισήγηση, ακολούθησε συζήτηση σχετικά με τις ενέργειες που θα πρέπει να υλοποιηθούν ώστε να επιτευχθούν οι στόχοι της διαβούλευσης, καθώς και για την διευκρίνιση ή υιοθέτηση επιπλέον στόχων για τη διαβούλευση.
2. Προτάσεις Ομάδας Εργασίας ΙΒ3 της διαβούλευσης
· Ανανέωση της συνολικής εικόνας για το διεπιχειρησιακό (B2B) ηλεκτρονικό εμπόριο στην Ελλάδα: 
- Είναι σημαντικό να ορισθεί τι θα συμπεριληφθεί.
· Ηλεκτρονικές Αγορές και Πωλήσεις Β-Β στην Ελλάδα: 
- Οι εμπλεκόμενοι φορείς από τις εταιρείες B2B συμφώνησαν να αποστείλουν ανανεωμένα στατιστικά στοιχεία σχετικά με τον αριθμό των διαθέσιμων ηλεκτρονικών αγορών, αριθμό συμμετεχόντων, αξία συναλλαγών ετησίως, αριθμό συναλλαγών ετησίως. Με αυτό τον τρόπο θα αποτυπωθεί η σημερινή εικόνα.

· Καταγραφή Υπηρεσιών & Διαμόρφωση Ερωτηματολογίου: 
- Οι εμπλεκόμενοι φορείς από τις εταιρείες B2B συμφώνησαν να αποστείλουν το σύνολο των προσφερόμενων υπηρεσιών τους προκειμένου να δημιουργηθεί ερωτηματολόγιο, με τις υπηρεσίες που θα επιλεχθούν. 
- Πριν τη δημιουργία του ερωτηματολογίου είναι σημαντικό να είναι ξεκάθαρο το τι θέλουμε να μάθουμε για τις υπηρεσίες από τους πελάτες που τις χρησιμοποιούν. Προτάθηκε, μετά την επιλογή των υπηρεσιών, να γίνει συνάντηση με focus group, το οποίο θα αποτελείται από χρήστες της κάθε υπηρεσίας προκειμένου να διαμορφωθούν καλύτερα οι θεματικές ενότητες.
- Το ερωτηματολόγιο προτάθηκε να είναι χωρισμένο ανά υπηρεσία, ανά ρόλο (αγοραστής, προμηθευτής) και ανά κλάδο (π.χ. λιανεμπόριο, βιομηχανία, τουρισμός κ.α).
- Μετά την τελική έγκριση του ερωτηματολογίου από τους αρμόδιους φορείς, θα αποσταλεί  στους εμπλεκόμενους φορείς των εταιρειών B2B προκειμένου να διανεμηθεί στους αντίστοιχους χρήστες των υπηρεσιών.

Στόχος του ερωτηματολογίου είναι να φανεί η εφαρμογή (applicability) των υπηρεσιών καθώς και η διείσδυση στην αγορά  (market penetration) καθώς και η ανάπτυξη της αγοράς (market growth). 
- Επιπλέον προτάθηκε η διανομή του ερωτηματολογίου σε δημόσιους φορείς προκειμένου να εξετασθεί τι θα σήμαινε η χρήση τέτοιων υπηρεσιών στο δημόσιο τομέα. Η συλλογή στοιχείων από το δημόσιο τομέα θα επιτρέψει προβλέψεις. 

· Οφέλη Πελατών από τη χρήση των Προσφερόμενων Υπηρεσιών: 
- Προτάθηκε να εξεταστούν τα διαφορετικά οφέλη ανά χρήστη υπηρεσιών καθώς και οι λόγοι που αυτά διαφοροποιούνται. Επίσης, προτάθηκε να εξετασθεί εάν είναι εφικτό να μετρηθούν τα οφέλη και πως (προτεινόμενος τρόπος: service quality).
· Ενδείξεις που δεν οδηγούν σε μελλοντικούς Χρήστες Υπηρεσιών - Κουλτούρα: 
- Συμφωνήθηκε να εξετασθούν οι ενδείξεις όπως τις αποκομίζουν οι εταιρείες B2B, οι οποίες οδηγούν ή δεν οδηγούν σε μελλοντικούς χρήστες υπηρεσιών. Οι εμπλεκόμενοι φορείς από τις εταιρείες B2B συμφώνησαν να αποστείλουν τις ενδείξεις που οδηγούν σε μη μελλοντικό πελάτη-χρήστη των προσφερόμενων υπηρεσιών (π.χ. κουλτούρα εταιρείας και πως αυτή αναγνωρίζεται).
· Ορισμός Δεύτερης συνάντησης της Ομάδας Εργασίας ΙΒ3: 

- Συμφωνήθηκε να ορισθεί η δεύτερη συνάντηση της Ομάδας Εργασίας ΙΒ3 τον Σεπτέμβριο με κύριες ενότητες: Οριστικοποίηση Ερωτηματολογίου, Έναρξη Διανομής Ερωτηματολογίου, Στατιστική Ανάλυση Αποτελεσμάτων.
