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Πρόσκληση Συμμετοχής στην Ημερίδα της 
Ομάδας Εργασίας Ιδ1: «Βιωσιμότητα κι ανταποδοτικότητα επενδύσεων των Προγραμμάτων της Διά Βίου Ηλεκτρονικής Μάθησης στην Ελλάδα»
Πέμπτη, 12 Ιουνίου 2008

Ξενοδοχείο ΤΙΤΑΝΙΑ

Πανεπιστημίου 52, Αθήνα

Αίθουσα "ΟΜΗΡΟΣ" (10ος ΟΡΟΦΟΣ)
Σκοπός της Ημερίδας της Ομάδας Εργασίας Ιδ1
Στο πλαίσιο του e-business Forum δημιουργήθηκε Ομάδα Εργασίας για τη διερεύνηση και διαβούλευση με φορείς που ασχολούνται με τη δια-βίου ηλεκτρονική εκπαίδευση και κατάρτιση με σκοπό να διερευνήσει τον τρόπο υπολογισμού της βιωσιμότητας και ανταποδοτικότητας επενδύσεων σε προγράμματα δια-βίου ηλεκτρονικής μάθησης και κατάρτισης στην Ελλάδα. 

Η Ομάδα Εργασίας Ιδ1 προσκαλεί ενδιαφερόμενους φορείς (δημόσιους και ιδιωτικούς)  και άτομα που δραστηριοποιούνται στη δια-βίου ηλεκτρονική μάθηση και κατάρτιση στην Ημερίδα που διοργανώνει, προκειμένου να συζητηθούν θέματα σχετικά με τις πρακτικές μέτρησης της βιωσιμότητας προγραμμάτων ηλεκτρονικής μάθησης και για να ξεκινήσει διαβούλευση με αρμόδιους φορείς για την εφαρμογή μεθόδων μέτρησης της οικονομικής ωφέλειας από τη χρήση και αξιοποίηση των διαδικτυακών τεχνολογιών στην κατάρτιση και δια βίου μάθηση σε περιβάλλοντα δημοσίου, ευρύτερου δημοσίου και ιδιωτικού τομέα.

Τα πορίσματα  της Ημερίδας της Ομάδας Εργασίας Ιδ1 αλλά και των άλλων σχετικών δραστηριοτήτων της, θα καταγραφούν σε μία Τελική Έκθεση πεπραγμένων που θα αφορά στους τρόπους αξιολόγησης της βιωσιμότητας και ανταποδοτικότητας των προγραμμάτων δια-βίου ηλεκτρονικής μάθησης και κατάρτισης στην Ελλάδα.
Σημειώνεται ότι είναι η πρώτη φορά που γίνεται διαβούλευση με οργανισμούς εκπαίδευσης και κατάρτισης για τη βιωσιμότητα και ανταποδοτικότητα των επενδύσεων στην ηλεκτρονική μάθηση. Το θέμα της διαβούλευσης χαρακτηρίζεται ως ιδιαίτερα επίκαιρο μιας και οι επενδύσεις οργανισμών σε υποδομές και σε οργάνωση τέτοιων προγραμμάτων ολοένα και πληθαίνουν. 
Πρόγραμμα 

Η συνάντηση θα δώσει την ευκαιρία στους συμμετέχοντες να ανταλλάξουν τις απόψεις και την εμπειρία τους στη μέτρηση του ROI στην ηλεκτρονική εκπαίδευση. Η ημερίδα θα ξεκινήσει με χαιρετισμό του Επίκουρου Καθηγητή του Πανεπιστημίου Πειραιώς κυρίου Συμεών Ρετάλη και τα κύρια θέματα των παρουσιάσεων και της συζήτησης που θα ακολουθήσει θα είναι:

· προτεινόμενες προσεγγίσεις και μέθοδοι μέτρησης βιωσιμότητας και ανταποδοτικότητας, σημαντικές για τις εκπαιδευτικές και εκπαιδευτικές οργανώσεις 

· αναζήτηση των «άυλων παραγόντων» που συμβάλλουν στην επιτυχία των προγραμμάτων και την αύξηση των συμμετεχόντων 

· η ανάγκη περισσότερων μέτρων ή νέων μεθόδων για τον υπολογισμό του ROI στην δια βίου στην ηλεκτρονική εκπαίδευση 

Η συζήτηση με την οποία θα ολοκληρωθεί η ημερίδα, αφορά στο περιεχόμενο των παρουσιάσεων και στις μελλοντικές δράσεις που θα πρέπει να προγραμματιστούν ώστε να διερευνηθεί με συστηματικό και μεθοδικό τρόπο η μέτρηση της αποτελεσματικότητας και της επενδυτικής ανταποδοτικότητας στην ηλεκτρονική δια-βίου μάθηση.
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφτείτε στην ιστοσελίδα του φόρουμ στην διεύθυνση: http://www.ebusinessforum.gr (επιλέξτε την Oμάδα Εργασίας Ιδ1). 

Η συμμετοχή είναι δωρεάν. Δηλώσεις συμμετοχής και εγγραφές στην Ομάδα Εργασίας Ιδ1 μπορούν να γίνουν επικοινωνώντας είτε με τον κ. Σπύρο Τσουκαλά stsoukal@yahoo.com, είτε με τον κ. Κωνσταντίνο Σιασιάκο siassiakos_k@ideke.edu.gr. 
Σκεπτικό 

H δια-βίου ηλεκτρονική μάθηση (lifelong elearning) μπορεί να καταστήσει την εκπαίδευση και την κατάρτιση ευκολότερη και ελκυστικότερη. Για άτομα που έχουν οικογενειακές ή επαγγελματικές υποχρεώσεις η παρακολούθηση προγραμμάτων ηλεκτρονικής μάθησης στον προτιμητέο χώρο (στην οικία, ή στο χώρο εργασίας τους), στον επιθυμητό χρόνο, προσδίδει επιπλέον κίνητρα για μάθηση.
H ηλεκτρονική δια-βίου μάθηση είναι πλέον αρκετά δημοφιλής. Εκθέσεις αναφέρουν ότι τα τρία τέταρτα των ανώτατων ακαδημαϊκών ιδρυμάτων παρέχουν προγράμματα ηλεκτρονικής μάθησης είτε ανεξάρτητα είτε συμπληρωματικά του παραδοσιακού τύπου εκπαίδευσης, καταγράφοντας ένα ποσοστό αύξησης περίπου 25% το χρόνο. Επίσης, η αγορά της ηλεκτρονικής συνεχιζόμενης κατάρτισης (corporate training) αυξήθηκε ελαφρώς από το 2006 ως το 2007, από $55.8 δις. σε $58.5 δις. Τα έξοδα για προϊόντα και υπηρεσίες αυξήθηκαν από $15.8 δις. το 2006 σε $16.38 δις. το 2007. Τα μέσα έξοδα ανά εκπαιδευόμενο είναι $1.202, ένας αριθμός που είναι κατά προσέγγιση ισοδύναμος με τον περασμένο χρόνο (2006).
Αν και γίνονται τόσες πολλές επενδύσεις στα προγράμματα δια βίου ηλεκτρονικής μάθησης από εκπαιδευτικούς φορείς (δημόσιους και ιδιωτικούς), δεν υπάρχουν στοιχεία που να σχετίζονται με την οικονομική αξιολόγηση και τη βιωσιμότητα αυτών των προγραμμάτων. Τέτοια στοιχεία πρέπει να είναι οικονομικά και εκπαιδευτικά, ποσοτικά αλλά και ποιοτικά. Η μέτρηση της αξίας και της απόδοσης στην επένδυση (ROI) για τα έξοδα κατάρτισης και ηλεκτρονικής μάθησης είναι πάντα σημαντική. Η απόδοση της επένδυση (ROI) έχει χρησιμοποιηθεί και για να δικαιολογήσει μια προγραμματισμένη επένδυση και για να αξιολογήσει το βαθμό στον οποίο η επιθυμητή απόδοση επιτεύχθηκε. 

Γεγονός είναι, πάντως, ότι κανένας δεν είναι αρκετά βέβαιος για το ποιες είναι οι ενδεδειγμένες μέθοδοι μέτρησης του ROI στην ηλεκτρονική μάθηση. 
Ο κύριος σκοπός της Ομάδας Εργασίας Ιδ1 είναι να συζητηθούν διάφορες πολιτικές και μέθοδοι για την οικονομική αξιολόγηση και τη βιωσιμότητα των  προγραμμάτων δια βίου ηλεκτρονικής μάθησης. Στοχεύει επίσης στη διερεύνηση των παραγόντων που επιδρούν στην υιοθέτηση ή μη των μεθόδων και των τεχνικών υπολογισμού της βιωσιμότητας και απόδοσης στην επένδυση στην κατάρτιση από τις οργανώσεις. 

Διοργανωτές

Η Ομάδα Εργασίας Ιδ1 εντάσσεται στις δραστηριότητες  του E-Business Forum. Το E-Business Forum είναι ένας διαρκής μηχανισμός διαβούλευσης της Πολιτείας με τον επιχειρηματικό και τον ακαδημαϊκό κόσμο, με τους κοινωνικούς και επαγγελματικούς φορείς σχετικά με τη νέα ψηφιακή οικονομία. Το "E-Business Forum" εντάσσεται στο Ε.Π. "Κοινωνία της Πληροφορίας" (μέτρο 3.1), υλοποιείται από την ΕΔΕΤ Α.Ε. και συγχρηματοδοτείται κατά 75% από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και κατά 25% από εθνικούς πόρους.

Τον συντονισμό των διαβουλεύσεων, την επεξεργασία των αποτελεσμάτων της συνάντησης

καθώς και την σύνθεση της Τελικής Έκθεσης έχουν αναλάβει τα μέλη της Ομάδας Εργασίας Ιδ1,

με την εξής σύνθεση:

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ:

Συμεών Ρετάλης, Επίκουρος Καθηγητής

Τμήμα Διδακτικής της Τεχνολογίας και Ψηφιακών Συστημάτων, Πανεπιστήμιο Πειραιά,

Σπύρος Γκούμας, Διευθύνων σύμβουλος SQLearn ΕΠΕ.

RAPPORTEURS:

Δρ. Κωνσταντίνος Σιασιάκος, Επιστημονικός Συνεργάτης

Τμήμα Διδακτικής της Τεχνολογίας και Ψηφιακών Συστημάτων, Πανεπιστήμιο Πειραιά,

Σπύρος Τσουκαλάς, Υποψήφιος Διδάκτωρ 

Τμήμα Διδακτικής της Τεχνολογίας και Ψηφιακών Συστημάτων, Πανεπιστήμιο Πειραιά.
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