1 Λίστα συμμετεχόντων

Η λίστα συμμετεχόντων περιέχεται ως παράρτημα Α, στο αρχείο Annex A.xls.

2 Χαιρετισμοί και στόχοι του συνεδρίου

Χαιρετισμούς απεύθυναν οι κάτωθι εκπρόσωποι Υπουργείων και μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας:

· Κος Θεοφίλης, Προϊστάμενος Τμήματος Κυκλοφορίας, Φωτεινής Σήμανσης και Τηλεματικής, ΥΠΕΧΩΔΕ

· Καθ. Γιαννόπουλος, Δ/ντης ΕΚΕΤΑ/ΙΜΕΤ

· Καθ. Ουζούνογλου, Δ/ντης Εργ. Μικροκυμάτων ΕΠΙΣΕΥ-ΕΜΠ

Η κα Γ. Αϋφαντοπούλου, συντονίστρια της ομάδας εργασίας του e-business forum Θ3 και εντεταλμένη ερευνήτρια του ΕΚΕΤΑ/ΙΜΕΤ παρουσίασε τους στόχους της ημερίδας και της ομάδας εργασίας Θ3 γενικότερα. Γενικός στόχος της ομάδας εργασίας είναι η δημιουργία προτάσεων για την ανάπτυξη και ωρίμανση της αγοράς των ευφυών μεταφορών στη χώρα μας. Ένας από τους κύριους μηχανισμούς για την επίτευξη αυτών των στόχων αποτελεί και η δημιουργία του ITS Hellas κατά το πρότυπο καλών διεθνών πρακτικών. Το ITS Hellas θα αποτελεί μια μη-κερδοσκοπική ένωση φορέων και εταιρειών που δραστηριοποιούνται στο χώρο των ευφυών μεταφορών, και θα έχει ως κύριο στόχο τη δημιουργία και συντήρηση του οράματος ανάπτυξης των εφαρμογών ευφυών μεταφορών στην Ελλάδα. 

Η παρουσίαση της κας Αϋφαντοπούλου παρουσιάζεται ως παράρτημα Β, στο αρχείο Αϋφαντοπούλου_10-02-06.ppt. 

3 Συμπεράσματα από τη διεθνή εμπειρία

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει συμβάλλει ουσιαστικά με μια σειρά δράσεων έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης στην ωρίμανση των τεχνολογιών ευφυών μεταφορών. Ο κύριος άξονας αυτών των δράσεων αποτελεί η ενίσχυση της οδικής ασφάλειας με χρήση νέων τεχνολογιών. Σχετικά ο κος J. Jaaskelainen (Παράρτημα Γ: Jaaskelainen_10-02-06.ppt) ανέφερε ότι το βάρος της Επιτροπής αυτήν τη στιγμή και ενόψει της προετοιμασίας του 7ου Πλαισίου για την έρευνα είναι ο σχεδιασμός της πρωτοβουλίας του «Ευφυούς Οχήματος - 2010», όπου βασική ιδέα είναι η δημιουργία ανοιχτών αρχιτεκτονικών εντός του οχήματος. 

Πέρα των ερευνητικών προγραμμάτων, ο κος Jaaskelainen υπογράμμισε τη σημαντικότητα της ουσιαστικής εφαρμογής καινοτόμων τηλεματικών συστημάτων οδικής ασφάλειας, αναλύοντας το παράδειγμα του e-Call: «Τεχνολογία αυτόματης κλήσης έκτακτης ανάγκης για τα αυτοκίνητα». Η Επιτροπή έχει προωθήσει στις χώρες Μέλη της ΕΕ σχετική Επικοινωνία και πλάνο ανάπτυξης της τεχνολογίας. Ήδη 7 χώρες Μέλη έχουν υπογράψει μνημόνιο συναντίληψης με στόχο την προώθηση του e-Call, και η Ελλάδα αποτελεί μια από αυτές τις χώρες. Επισημάνθηκε όμως, ότι η πραγματική εφαρμογή του συστήματος δεν θα μπορεί να πραγματοποιηθεί αν οι χώρες Μέλη δεν επενδύσουν στην απαραίτητη υποδομή. 

Κλείνοντας την ομιλία του ο κος Jaaskelainen παρέθεσε κάποιες δικές του σκέψεις για την αγορά των ευφυών μεταφορών στην Ευρώπη. Κατά τη γνώμη του η Ευρωπαϊκή αγορά δεν έχει ακόμα βρει το δρόμο προς την επιτυχία. Κλειδιά σε αυτό θα είναι η δημιουργία πραγματικά ανοιχτών αρχιτεκτονικών, η εφαρμογή του e-Call, η αποτελεσματική συνεργασία μεταξύ των Ευρωπαίων εταίρων, ενώ πολύ σημαντική είναι η ενημέρωση των Ευρωπαίων καταναλωτών για τις προοπτικές των νέων τεχνολογικών λύσεων. 

Μια από τις κύριες δράσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής αποτελεί και η υποστήριξη των εθνικών πρωτοβουλιών για δημιουργία πλατφορμών ευφυών μεταφορών. Ένας από τους βασικούς στόχους είναι η συσπείρωση αυτών των εθνικών οργανισμών σε πανευρωπαϊκό επίπεδο με σκοπό την ανταλλαγή τεχνογνωσίας και δημιουργία κοινών, διασυνοριακών δράσεων. Σε αυτό το πλαίσιο έχει δημιουργηθεί το Ευρωπαϊκό δίκτυο εθνικών πλατφορμών ευφυών μεταφορών (Network of national ITS associations). Ο Πρόεδρος του δικτύου, που είναι και ο αντιπρόσωπος του ITS Sweden, κος C. Karlsson (Παράρτημα Δ: Karlsson_10-02-06.ppt) παρουσίασε τα πλεονεκτήματα από και τις προκλήσεις για την αποτελεσματική λειτουργία ενός εθνικού οργανισμού ITS. 

Το ITS Sweden έχει ήδη 30 μέλη και αποτελεί έναν από τους πιο δυναμικούς εθνικούς οργανισμούς ITS στην Ευρώπη. Ο ετήσιος προϋπολογισμός του είναι γύρω στα 2,5 εκατομμύρια €, και προέρχεται από συμμετοχές των μελών του αλλά κυρίως από αμοιβές για τη διαχείριση έργων. Από την ίδρυση του το ITS Sweden έχει αναλάβει τη σειρά δράσεων για την υλοποίηση φιλόδοξων προγραμμάτων ευφυών μεταφορών στην Σουηδία αλλά και δράσεων σε συνεργασία με άλλες χώρες. Η κυριότερη υπηρεσία που προσφέρει το ITS Sweden είναι η διασφάλιση των συμφερόντων και η κοινή προώθηση της Σουηδικής βιομηχανίας ευφυών μεταφορών, και ειδικότερα των μελών του ITS Sweden, εντός και εκτός της χώρας. Οι κύριες προκλήσεις που καλείται να αντιμετωπίσει ένας εθνικός οργανισμός ευφυών μεταφορών είναι η εξασφάλιση ισορροπιών, για παράδειγμα ανάμεσα στο Δημόσιο και ιδιωτικό τομέα ή ανάμεσα σε ανταγωνιστές, καθώς και η ύπαρξη πυρήνα ατόμων που θα δουλέψουν σκληρά για την υλοποίηση του Οργανισμού.   

Ο κος Ι. Μωυσίδης, της NAVTEQ Europe BV (Παράρτημα Ε: Μωυσίδης_10-02-06.ppt), ανέλυσε συνοπτικά πραγματικά επιχειρηματικά σενάρια ανάπτυξης της αγοράς ευφυών μεταφορών. Πιο συγκεκριμένα, αναφέρθηκε στους μηχανισμούς δημιουργίας ψηφιακών υποβάθρων ακριβείας και πώς αυτοί αποτελούν την κινητήρια δύναμη για την ανάπτυξη προηγμένων εφαρμογών. Η NAVTEQ, που προσφάτως δημιούργησε παράρτημα στην Ελλάδα, συνεργάζεται στενά με την αυτοκινητο-βιομηχανία, και τους παρόχους λύσεων συστημάτων ευφυών μεταφορών για τη δημιουργία καινοτομίας, που θα μπορεί να προωθηθεί στους τελικούς χρήστες σε ανταγωνιστική τιμή. 

Ο κος M. Ortgiese, της PTV AG (Παράρτημα Ζ: Ortgiese_10-02-06.ppt), παρουσίασε παραδείγματα Συμπράξεων Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) από τη Γερμανία.  Ανέφερε συγκεκριμένα ότι οι ιδιωτικές εταιρείες ενδιαφέρονται για την εμπορική εκμετάλλευση των δεδομένων που δημιουργούνται από ένα σύστημα ευφυών μεταφορών. Για αυτόν το λόγο έχουν συμφέρον να επενδύσουν σε μια εγκατάσταση τέτοιων συστημάτων, και άρα να αποτελέσουν μια πηγή αυτο-χρηματοδότησης του έργου. Αυτό μπορεί να γίνει μόνο σε σύμπραξη με το Δημόσιο τομέα που θα εξασφαλίσει τη σταθερότητα του πολιτικού περιβάλλοντος και την επίτευξη των κοινωνικο-οικονομικών στόχων του έργου (π.χ. μείωση συμφόρησης). Ο κος Ortgiese υπογράμμισε ότι οι ΣΔΙΤ σε συστήματα ευφυών μεταφορών πρέπει να έχουν εντελώς διαφορετική προσέγγιση από τις ΣΔΙΤ για κατασκευή υποδομής. Χαρακτηριστικά ανέφερε ότι στο μέλλον πρέπει να σκεφτόμαστε ένα έργο ΣΔΙΤ για ευφυείς μεταφορές ως έργο παροχής ηλεκτρονικών υπηρεσιών και όχι προμήθειας εξοπλισμού.   

4 Συμπεράσματα από τις μέχρι τώρα Ελληνικές προσπάθειες και τα αποτελέσματα του e-business forum ομάδα Θ3

Ο κος Α. Αμδίτης, Διευθυντής Ομάδας I-SENSE  ΕΠΙΣΕΥ-ΕΜΠ (Παράρτημα Η: Αμδίτης_10-02-06.ppt), αναφέρθηκε σε όλες τις προηγούμενες Ελληνικές προσπάθειες για τη διασύνδεση της Ελλάδας με Ευρωπαϊκούς οργανισμούς ευφυών μεταφορών, όπως το ERTICO, και τη δημιουργία του ITS Greece. Ήδη υπάρχει ενεργοποίηση από το ΕΠΙΣΕΥ και άλλους φορείς προς αυτήν την κατεύθυνση με αποτέλεσμα να δημιουργηθούν οι απαραίτητες προσβάσεις στο ERTICO, αλλά χωρίς ουσιαστικό αντίκρισμα εντός της Ελλάδας.

Οι κκ Ε. Μπεκιάρης, Διευθυντής Ερευνών ΕΚΕΤΑ/ΙΜΕΤ (Παράρτημα Θ: Μπεκιάρης-1_10-02-06.ppt), και Β. Μιζάρας, TREDIT A.E. (Παράρτημα Ι: Μιζάρας_10-02-06.ppt), rapporteur της ομάδας Θ3 του e-business forum παρουσίασαν τα επιτεύγματα της ομάδας:

· Δημιουργία ορισμού για συστήματα ευφυών μεταφορών (ΣΕΜ)

· Δημιουργία Ελληνικής ορολογίας ΣΕΜ

· Κατηγοροποίηση ΣΕΜ

· Δημιουργία περιεχομένων εθνικής αρχιτεκτονικής ΣΕΜ

· Ανάλυση διεθνούς πρακτικής

· Ανάλυση υφιστάμενης κατάστασης στην Ελλάδα

· Αναγνώριση δυνατών και αδύνατων σημείων για ανάπτυξη ΣΕΜ στην Ελλάδα

· Ερωτηματολόγιο Θ3

· Σύνοψη προτάσεων για ωρίμανση ΣΕΜ

Τα γενικά συμπεράσματα από την συνεδρία ήταν:

· Η Ελλάδα ακολουθεί τα βήματα των υπόλοιπων προηγμένων Ευρωπαϊκών χωρών αλλά είναι ακόμα σε υστέρηση. Υπάρχουν μεγάλες εγκαταστάσεις ΣΕΜ κυρίως σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη αλλά δεν υπάρχουν έργα στην Περιφέρεια.

· Η Ελλάδα έχει ισχυρή κατασκευαστική βιομηχανία, που μπορεί να αποτελέσει κινητήρια δύναμη για την ανάπτυξη της αγοράς, αλλά της λείπει η αυτοκινητοβιομηχανία που αποτελεί τον παραδοσιακό μοχλό ανάπτυξης. Υπάρχει επίσης μια πλειάδα δυναμικών μικρο-μεσαίων επιχειρήσεων ανάπτυξης εξειδικευμένων λύσεων ΣΕΜ.

· Επίσης λείπει μια Εθνική πλατφόρμα ΣΕΜ, που θα είχε ως σκοπό τη διαχείριση θεμάτων ωρίμανσης και ανάπτυξης, με ενεργή συμμετοχή των Υπουργείων, δημοσίου και ιδιωτικού τομέα. Η πλατφόρμα θα πρέπει να ασχολείται και με συμβατικά και επιχειρηματικά θέματα πέρα των αμιγώς τεχνικών.

· Το ΥΠΕΧΩΔΕ ήδη παρακολουθεί τις Ευρωπαϊκές πρωτοβουλίες και πρωτοστατεί στην εφαρμογή σχετικών Κοινοτικών οδηγιών.

· Τα έργα ΣΕΜ θα πρέπει να συνδέονται με τους στόχους πολιτικής των Μεταφορών ακολουθώντας καλές πρακτικές του εξωτερικού, όπως της Γερμανίας. Μια ιδέα θα ήταν η δημιουργία «οδηγού» για την ανταποδοτικότητα των επενδύσεων σε ΣΕΜ.

· Το θέμα της ενιαίας και ανοικτής αρχιτεκτονικής είναι πολύ σημαντικό και υπάρχουν αμφιβολίες κατά πόσον είναι αυτό που επιθυμούν οι πάροχοι των λύσεων

· Στην εθνική αρχιτεκτονική και στην κατηγοροποίηση των ΣΕΜ πρέπει να προστεθούν θέματα Πολιτικής Προστασίας κατά το πρότυπο του ITS America. Επίσης στα αντικείμενα ΣΕΜ μπορούν να προστεθούν συστήματα τηλε-διάγνωσης και ηλεκτρονικοί ταχογράφοι. 

5 Τελικά συμπεράσματα και τα βήματα για τη δημιουργία του ITS Hellas
Εισήγηση

Ο κος Ε. Μπεκιάρης, Διευθυντής Ερευνών ΕΚΕΤΑ/ΙΜΕΤ (Παράρτημα Θ: Μπεκιάρης-2_10-02-06.ppt), παρουσίασε τα στάδια ανάπτυξης για τη δημιουργία του ITS Hellas. Συγκεκριμένα, αναφέρθηκε στον καθορισμό της αποστολής του ITS Hellas το οποίο θα έχει ως κύριο στόχο την αύξηση της οδικής ασφάλειας, την προστασία του περιβάλλοντος, τη μεγαλύτερη κινητικότητα και άνεση των πολιτών καθώς και την αειφόρο ανάπτυξη. Επιπλέον παρουσίασε τις ενδεικτικές δράσεις του ITS Hellas, τη στρατηγική λειτουργίας του, την αναγκαιότητα σύνδεσής του με τον Ευρωπαϊκό οργανισμό ‘ERTICO’, καθώς και την αξιοποίηση των θετικών αποτελεσμάτων και παραδειγμάτων από τους υφιστάμενους συνδέσμους ITS παγκοσμίως. Επιπρόσθετα, παρουσίασε την προτεινόμενη δομή και τις παρεχόμενες υπηρεσίες του συνδέσμου, όπως αναπτύχθηκαν σταδιακά στις συναντήσεις της Ομάδας Θ3, και κλείνοντας πρότεινε μία λίστα ενεργειών για την υλοποίηση του νομικού πλαισίου του συνδέσμου ITS Hellas και την επίσημη έναρξη λειτουργίας του.

Παρεμβάσεις

Έπειτα από την εισήγηση, οι συντονιστές της Ενότητας κ.κ. Γ. Γιαννόπουλος και Ν. Ουζούνογλου, επέτρεψαν 5-λεπτες παρεμβάσεις από εταιρείες και φορείς σχετικά με τη δημιουργία του ITS Hellas και την ανάπτυξη των Συστημάτων Ευφυών Μεταφορών στην Ελλάδα.  

Ο κος Κ. Χανιώτης, Πρόεδρος και Δ. Σύμβουλος της εταιρείας TELENAVIS Hellas, η οποία ιδρύθηκε το 2000 και δραστηριοποιείται σε εφαρμογές τηλεματικής, αναφέρθηκε στην παρούσα κατάσταση των σχετικών τεχνολογιών στην Ελλάδα, καθώς και τη θέση της επιχείρησης στη δημιουργία του συνδέσμου ITS Hellas. Συγκεκριμένα, ενημέρωσε τους συμμετέχοντες ότι υπάρχουν πολυάριθμες εταιρείες τηλεματικής στον ιδιωτικό τομέα, οι οποίες παρέχουν τηλεματικές λύσεις και προτάσεις και υλοποιούν αξιόλογα ψηφιακά υπόβαθρα και δεδομένα. Εκείνο που λείπει, τόνισε, είναι η ταξινόμηση τόσο της τεχνογνωσίας όσο και των διαθέσιμων προϊόντων για τα ΣΕΜ στην Ελλάδα, έτσι ώστε να αξιοποιούνται καλύτερα τα υφιστάμενα δεδομένα. Κλείνοντας, τόνισε ότι η TELENAVIS στηρίζει την προσπάθεια δημιουργίας του συνδέσμου ITS Hellas, που αναμένεται να συντάξει την τεχνολογία τηλεματικής στην Ελλάδα και να αναπτύξει αισθητά την παρουσία της χώρας μας στο χώρο των Ευφυών Μεταφορών.

Ο κ. Γ. Βούλγαρης της εταιρείας Χελιδόνης & ΣΙΑ ΟΕ, αναφέρθηκε στις παρεχόμενες υπηρεσίες τηλεματικής της επιχείρησης και συγκεκριμένα στην μηχανοργάνωση των ΚΤΕΛ. Παρουσίασε μία σύντομη επίδειξη αυτόματης έκδοσης εισιτηρίων μέσω ασύρματης τεχνολογίας, η οποία, όπως ανέφερε, χρησιμοποιεί υλικά αγοράς με χαμηλό κόστος και τελευταία τεχνολογία λογισμικών για την άμεση και αξιόπιστη λειτουργία της υπηρεσίας. Κλείνοντας, τόνισε ότι η σύσταση του συνδέσμου ITS Hellas, θα δώσει ώθηση στις μικρομεσαίες επιχείρησης τηλεματικής, οι οποίες θα δύναται να αναπτύξουν περαιτέρω τις δραστηριότητες τους και παράλληλα να έχουν εκτενή ενημέρωση για τις τελευταίες δράσεις της παγκόσμιας έρευνας στα ΣΜΕ.

Ο κ. Π. Λαιμός, Επιχειρησιακός Δ/ντής της εταιρείας WACKENHUT Telematix, παρουσίασε το επιχειρησιακό μοντέλο λειτουργίας της επιχείρησης στις υπηρεσίες τηλεματικής και ψηφιακής τεχνολογίας. Επιπλέον ανέφερε ότι η Ελλάδα δεν υστερεί στην τεχνολογία τηλεματικής, αντίθετα αναπτύσσεται σταθερά και δυναμικά. Όμως, τόνισε, είναι αναγκαία η σύσταση του συνδέσμου ITS Hellas για την προώθηση των Ελληνικών υπηρεσιών και προϊόντων, καθώς και την αύξηση της συμμετοχής των ελληνικών φορέων και εταιρειών στις Ευρωπαϊκές ερευνητικές δραστηριότητες για τα ΣΕΜ.

Ο κ. Γ. Λεουτσάκος, Δ/ντης Διεπιφανειών της εταιρείας ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ, παρουσίασε την εφαρμογή των ΣΕΜ στους σταθμούς και συρμούς του μετρό, η οποία περιλαμβάνει τη διαχείριση πολλαπλών συστημάτων, με κύριο στόχο την ασφάλεια της μεταφοράς των επιβατών μέσα και έξω από τους συρμούς, την εξοικονόμηση ενέργειας αλλά και την υποστήριξη του προσωπικού στην παρακολούθηση και διασφάλιση της σωστής λειτουργίας του. Έπειτα επεσήμανε, ότι η ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ αυξάνοντας ολοένα και περισσότερο τη χρήση και εφαρμογή των Συστημάτων Ευφυών Μεταφορών στους συρμούς και σταθμούς της, στηρίζει την προσπάθεια της δημιουργίας του συνδέσμου ITS-Hellas, ο οποίος αναμένεται να δώσει σημαντική ώθηση στον τομέα των μεταφορών στην Ελλάδα.

Ο κ. Δ. Νέγκας, τεχνικός σύμβουλος οχημάτων στην ΕΛΠΑ, τόνισε ότι η δημιουργία του συνδέσμου ITS-Hellas θα αποτελέσει το μέσο για την ισχυρότερη παρουσία της Ελλάδας στην Ευρώπη σε θέματα τεχνολογίας μεταφορών, θα αυξήσει το βιοτικό επίπεδο της χώρας μας με τη σταδιακά αυξανόμενη εφαρμογή των ΣΕΜ στους δρόμους και τα οχήματα και θα συνδράμει ουσιαστικά στη βελτίωση της ασφάλειας σε όλους τους τομείς των μεταφορών και κυρίως στον τομέα της οδικής ασφάλειας. Στη συνέχεια πρότεινε την άμεση θεσμοθέτηση του συνδέσμου, αν δυνατό έως το τέλος του έτους, και εξέφρασε την ενεργή στήριξη και συμμετοχή της ΕΛΠΑ στη δημιουργία των στρατηγικών πλάνων του, καθώς και την επακόλουθη υλοποίηση των στόχων του.

Συμπεράσματα και επόμενες ενέργειες

Ο κ. Γ. Γιαννόπουλος, Διευθυντής ΕΚΕΤΑ/ΙΜΕΤ, ανακεφαλαίωσε τις επισημάνσεις και προτάσεις που συζητήθηκαν και αναπτύχθηκαν και παρουσίασε τα κύρια συμπεράσματα της ημερίδας, καθώς και τις προτεινόμενες ενέργειες για τη σύσταση του συνδέσμου ITS Hellas:

· Ομόφωνα εγκρίθηκε η προτεινόμενη δομή του συνδέσμου ITS Hellas, όπως απορρέει από την παρουσίαση του κ. Ε. Μπεκιάρη:

· Νομική Μορφή: Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία ή Μη Κερδοσκοπικός Οργανισμός

· Μέλη: Βιομηχανίες, Βιοτεχνίες (ΜΜΕ), Δημόσιοι Φορείς, Διαχειριστές υποδομής, Μεταφορείς, Κατασκευαστές και Διασκευαστές μεταφορικών μέσων και μερών αυτών, Ενώσεις Αυτοκινητιστών (επαγγελματιών και μη), κλπ.

· Δ.Σ.: 7-μελές, 2 μέλη από Βιομηχανία, 2 από Δημόσιο Φορέα, 1 από Υποδομή, 1 από εκπροσώπους Αυτοκινητιστών οδηγών, 2 από Ερευνητικούς φορείς.

· Με 3-ετή θητεία

· Γενική Συνέλευση: 1 ψήφος για κάθε μέλος

· Ετήσια συνεισφορά
· Οι παρακάτω προτεινόμενες υπηρεσίες του συνδέσμου ITS Hellas συνοψίστηκαν κατά τη διάρκεια της ημερίδας και παραμένουν ανοικτές προς περαιτέρω ανάπτυξη και βελτίωση:

· Ανάπτυξη, εξέλιξη και συντήρηση Εθνικής Αρχιτεκτονικής ΣΕΜ

· Πληροφόρηση (βιβλιοθήκη Ηλεκτρονική και Έντυπη)

· Έκδοση προδιαγραφών και παροχή συμβουλών για εφαρμογές ΣΕΜ

· Υπηρεσίες πιστοποίησης κι ελέγχου

· Διασύνδεση με ερευνητικές δραστηριότητες (Εθνικές και ERTICO)

· Διοργάνωση εκδηλώσεων, Φόρουμ συζήτησης και Εθνικού Συνεδρίου / Ημερίδας ΣΕΜ (συνέδριο ITS Hellas).

· Συμμετοχή σε συνέδρια ITS άλλων χωρών και ITS World

· Ευαισθητοποίηση κοινού, έκδοση τριμηνιαίου ηλεκτρονικού ενημερωτικού φυλλαδίου (Newsletter), κλπ.

· Τεκμηρίωση σε βάση δεδομένων βέλτιστων Εθνικών πρακτικών

· Τεκμηρίωση σε βάση δεδομένων Εθνικής Υποδομής ΣΕΜ

· Τεκμηρίωση σε βάση δεδομένων Εθνικού Μητρώου έργων ΣΕΜ, συμπερι-λαμβανομένων έργων από Ελληνικούς φορείς στο εξωτερικό.

· Δράσεις και μέσα Εκπαίδευσης χρηστών σε ΣΕΜ.

· Δημιουργία ομάδας εργασίας που θα στηρίξει τις προσπάθειες για τη σύσταση του συνδέσμου ITS Hellas, καθώς και τη σύνθεση της οργανωτικής και λειτουργικής του μορφής. Η ομάδα εργασίας προτείνεται να είναι 7μελής και να αποτελείται από 3 εκπροσώπους της βιομηχανίας, 1 εκπρόσωπο κυβερνητικού φορέα, 2 εκπροσώπους ερευνητικών φορέων και 1 εκπρόσωπο εταιρείας συμβούλων μεταφορών. Τα μέλη της ομάδας εργασίας δεν θα αποτελούν ιδρυτικά μέλη του συνδέσμου, αλλά υποστηρικτικό ανθρώπινο δυναμικό έως την επίσημη σύστασή του. Η ομάδα Θ3 του e-business forum θα αποτελέσει τον κύριο πυρήνα της υπό διαμόρφωση ομάδας εργασίας για τη δημιουργία του ITS Hellas. Με την οριστική λήξη των εργασιών της ομάδας Θ3, στο τέλος Μαρτίου 2006, οι συντονιστές της θα υποβάλουν τα αποτελέσματα της ως υλικό για τη δημιουργία καταστατικού και mission statement.

· Έκφραση ενδιαφέροντος για όλους τους ενδιαφερομένους είναι δυνατή μέσω της συνημμένης φόρμας (Παράρτημα Λ: Έκφραση Ενδιαφέροντος ITS Hellas.ppt), για όσους δεν είχαν τη δυνατότητα να παραστούν στην ημερίδα. Η συμπλήρωση της φόρμας ενδιαφέροντος θα είναι δυνατή και ηλεκτρονικά μέσω της ιστοσελίδας του ΕΚΕΤΑ/ΙΜΕΤ.

· Το ΕΚΕΤΑ/ΙΜΕΤ θα είναι ο συντονιστής της δημιουργίας της ομάδας εργασίας, καθώς και της ενημέρωσης των ενδιαφερομένων επιχειρήσεων και φορέων κατά τη διάρκεια της σύνταξης του διοικητικού και στρατηγικού του πλάνου.

· Προτείνεται, αναφορικά με την παρουσίαση του κ. Ε. Μπεκιάρη, να συνταχθεί το πρώτο σχέδιο του Καταστατικού έως τις 30/04/06 και να αποσταλεί σε ενδιαφερόμενα ιδρυτικά μέλη, τα οποία θα αποστείλουν προτάσεις και παρατηρήσεις έως 31/05/06.

· Οργάνωση ιδρυτικής συνάντησης του συνδέσμου ITS Hellas στα τέλη Μαΐου-αρχές Ιουνίου, που θα ανακοινωθεί στην ιστοσελίδα του ΕΚΕΤΑ/ΙΜΕΤ και θα αποσταλεί ηλεκτρονικά στους συμμετέχοντες της ημερίδας και τους ενδιαφερομένους έως 30/04/06. 

· Η ομάδα εργασίας θα πρέπει να ερευνήσει και προτείνει το ύψος της συνεισφοράς των ιδρυτικών μελών του οργανισμού (κόστος εγγραφής και συνδρομής για τα πρώτα έτη), η οποία θα συζητηθεί στην ιδρυτική συνάντηση του συνδέσμου.

· Προτείνεται η δημιουργία πλήρης νομικής υπόστασης του συνδέσμου και διασύνδεσής του με τον οργανισμό ERTICO έως το τέλος του Σεπτεμβρίου ’06, νωρίτερα από την προτεινόμενη για Δεκέμβριο του 2006, έτσι ώστε να υπάρχει επίσημη αντιπροσώπευση του ITS Hellas στο Διεθνές Συνέδριο ΣΕΜ (ITS World Congress) στο Λονδίνο τον Οκτώβριο 2006.

· Τα ιδρυτικά μέλη του ITS Σουηδίας θα υποστηρίξουν με την εμπειρία και γνώση που απέκτησαν κατά τη δημιουργία και ανάπτυξη του σχετικού οργανισμού την ομάδα εργασίας του ITS Hellas στην προσπάθεια σύστασης του συνδέσμου. Τέλος η Navteq θα είναι σε ανοικτή γραμμή επικοινωνίας με τους εκπροσώπους του ITS Σουηδίας για ανταλλαγή τεχνογνωσίας και παράλληλη στήριξη των συνδέσμων.
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