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Εκπρόσωπος Δήμου Πανοράματος

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

1. Ιεραρχημένη ανάγκη Διαλειτουργικότητας και Εθνικής Αρχιτεκτονικής Συστημάτων Ευφυών Μεταφορών

Η ανάγκη διασφάλισης όρων τεχνικής και επιχειρησιακής διαλειτουργικότητας (τυποποιημένες διαδικασίες, συμφωνίες λειτουργών συστημάτων) των συστημάτων ευφυών μεταφορών στη χώρα μας καθώς και η ανάπτυξη εθνικής  αρχιτεκτονικής για τέτοια συστήματα  ιεραρχήθηκε ως πρώτη προτεραιότητα για από τους συμμετέχοντες για την επιτυχή και αειφόρο ανάπτυξη των συστημάτων ευφυών μεταφορών. Τα συστήματα ηλεκτρονικών πληρωμών και έμφαση στο τομέα των ηλεκτρονικών διοδίων αποτελούν την ενότητα στην οποία θα πρέπει να ληφθούν άμεσα πρωτοβουλίες για τη διασφάλιση της διαλειτουργικότητας.  

2. Κατηγοριοποίηση συστημάτων και – ορολογία 
Η πρόταση του raporteur της ομάδας Θ3 στο συγκεκριμένο θέμα έγινε αποδεκτή. Αναμένονται επίσης σχόλια από το σύνολο των μελών της ομάδας εργασίας Θ3. Σημειώθηκε πάντως από τους παρευρισκόμενους ότι τα συστήματα ευφυών μεταφορών που λειτουργούν σήμερα στη Β. Ελλάδα σχεδιάστηκαν και αναπτύχθηκαν με προτεραιότητα στην κάλυψη συγκεκριμένων αναγκών των φορέων που πήραν την πρωτοβουλία για την υλοποίησή τους γεγονός που είχε σαν αποτέλεσμα την ανάπτυξη εξειδικευμένων συστημάτων που δεν καλύπτονται πλήρως από την υφισταμένη κατηγοριοποίηση. 

3. Κρίσιμοι παράγοντες επιτυχίας για την εισαγωγή συστημάτων ευφυών μεταφορών στη καθημερινή λειτουργία των φορέων χρηστών και διαχειριστών τους

Η απόφαση για την ένταξη και η λειτουργία συστημάτων ευφυών μεταφορών είναι διαδικασία χρονοβόρα τόσο για φορείς του δημόσιου όσο και του ιδιωτικού τομέα. 

Η δημιουργία και λειτουργία πιλοτικών έργων βοηθά στην αναγνωρισιμότητα της τεχνολογικής λύσης και των θετικών αποτελεσμάτων από τη λειτουργία ενός συστήματος ευφυών μεταφορών σε μεγάλη κλίμακα αλλά απαιτείται καλός σχεδιασμός και διασφάλιση της βιωσιμότητας του έργου μετά την πιλοτική λειτουργία για να συντηρηθεί η θετική αποτίμηση της λειτουργίας των συστημάτων. 

Ο σωστός σχεδιασμός του συστήματος και η ικανοποιητική προσαρμογή του για την πλήρη κάλυψη των αναγκών του φορέα είναι κρίσιμος παράγοντας για την επιτυχία των συστημάτων ευφυών μεταφορών.   

Η εκπαίδευση των χρηστών του συστήματος τόσο σε ιδιωτικούς όσο και σε δημόσιους φορείς και η διασφάλιση της καλής χρήσης των συστημάτων μεγιστοποιεί την προστιθέμενη αξία από τη λειτουργία των συστημάτων ευφυών μεταφορών. Ειδικά για την εκπαίδευση αναφέρθηκε η επίτευξη συνέργιας με ακαδημαϊκά ιδρύματα τόσο για θέματα δια βίου εκπαίδευσης όσο και δημιουργίας εξειδικευμένων στελεχών στο αντικείμενο των ευφυών μεταφορών.

4.  Αειφόρος ανάπτυξη συστημάτων ευφυών μεταφορών 

Ο στόχος της αειφόρου ανάπτυξης πρέπει να ιεραρχείται με προτεραιότητα και για την ανάπτυξη συστημάτων ευφυών μεταφορών. Στο πλαίσιο αυτό είναι σημαντικό η λειτουργία συστημάτων μεταφορών να διασφαλίζει βασικούς όρους οικονομικής βιωσιμότητας, να συμβάλλει στην περιβαλλοντική προστασία και να υποστηρίζει την κοινωνική συνοχή. Για παράδειγμα αναφέρθηκε ότι ο σχεδιασμός και η υλοποίηση συστημάτων ευφυών μεταφορών πρέπει να ελέγχονται όσον αφορά και τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις τους σύμφωνα με την Κοινοτική Οδηγία EC/2001/42 EK. Εστιάζοντας στο περιβάλλον ιεραρχήθηκε σημαντικό από του συμμετέχοντες η διασφάλιση συνέργειας των συστημάτων ευφυών μεταφορών με συστήματα περιβαλλοντικής παρακολούθησης και αξιολόγησης.    

5. Εθνική αρχιτεκτονική για συστήματα ευφυών μεταφορών

Τα περιεχόμενα της εθνικής αρχιτεκτονικής για συστήματα ευφυών μεταφορών όπως προτάθηκαν από το raporteur της ομάδας Θ3 έγιναν αποδεκτά. Συμπληρωματικά οι συμμετέχοντες υπογράμμισαν την ανάγκη για σαφή προσδιορισμό ρόλων και συνέργειας μεταξύ εμπλεκόμενων επιστημονικών ειδικοτήτων στο σχεδιασμό, την ανάπτυξη και τη λειτουργία των συστημάτων ευφυών μεταφορών. Μια τέτοια προσέγγιση θα διασφαλίσει την τελική λειτουργικότητα των συστημάτων σύμφωνα με τις απαιτήσεις των χρηστών τους.

6. ITS HELLAS
Η σύσταση και λειτουργία του ITS HELLAS σύμφωνα με τα πρότυπα και τις βέλτιστες πρακτικές που παρουσιάστηκαν από το raporteur της ομάδας εργασίας Θ3 χαιρετήθηκε από την πλειοψηφία των συμμετεχόντων. Οι στόχοι του ITS HELLAS που παρουσιάστηκαν από την πρόεδρο της ομάδας εργασίας Θ3 έγιναν γενικά δεκτοί αλλά υπογραμμίσθηκε η ανάγκη για μεγαλύτερη εξειδίκευση και καλύτερο προσδιορισμό του ρόλου του προτεινόμενου θεσμού. 

Από τις σχετικές παρατηρήσεις των παρευρισκομένων σημειώνονται οι παρακάτω βασικές : 

· Ο ρόλος του θεσμού θα πρέπει να εστιάζει στη στήριξη της συνέργειας μεταξύ των εμπλεκομένων φορέων στην ανάπτυξη και λειτουργία συστημάτων  ευφυών μεταφορών και όχι στο συντονισμό ενεργειών που είναι δυνατό να διαμορφώσουν συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού στο χώρο.

· Βασικός στόχος του θεσμού θα πρέπει να ιεραρχηθεί η ανάπτυξη εθνικής αρχιτεκτονικής συστημάτων ευφυών μεταφορών και η προώθηση της διαλειτουργικότητάς τους. 

· Ο θεσμός εκτός από τους βιομηχανικούς εταίρους στο χώρο των ευφυών μεταφορών θα πρέπει να περιλαμβάνει και φορείς που έχουν αρμοδιότητα στη λήψη αποφάσεων για τη στήριξη της εκτεταμένης εφαρμογής συστημάτων ευφυών μεταφορών στη χώρα αλλά και φορείς χρήστες τους. Ο μηχανισμός λήψης αποφάσεων θα πρέπει να είναι σαφής και να εξασφαλίζει τη συμμετοχή όλων των μελών.

· Η πιστοποίηση των προμηθευτών των τηλεματικών συστημάτων και συστημάτων ευφυών μεταφορών γενικότερα είναι βασικό θέμα στη διαμόρφωση υγειούς αγοράς στο τομέα αυτό και η προώθησή του στη χώρα θα πρέπει να αποτελεί στόχο και του προτεινόμενου θεσμού. 

· Η λειτουργία συστημάτων ευφυών μεταφορών δημιουργεί αξιόλογη ποιότητα και όγκο πληροφορίας (content) που είναι δυνατόν να χρησιμοποιηθεί για τη δημιουργία υπηρεσιών προστιθέμενης αξίας και τη διασφάλιση της αειφόρου ανάπτυξης των συστημάτων.  Η ποιότητα και η διαθεσιμότητα της πληροφορίας αυτής πρέπει να αποτελέσει αντικείμενο προβληματισμού και διαμόρφωσης σχετικών προτάσεων από τον προτεινόμενο θεσμό. 

· Η νέα πρωτοβουλία για τη σύσταση του ITS HELLAS πρέπει να στηριχθεί και σε προηγούμενες προσπάθειες με τον ίδιο ή παρεμφερή στόχο και να περιλάβει το σύνολο των φορέων που δραστηριοποιούνται στον τομέα των συστημάτων ευφυών μεταφορών στη χώρα. 
