
Αναλυτική Παρουσίαση

eGREECE
Ψηφιακός Χώρος Εργασίας για όλους τους πολίτες σε Προοδευτικές και Συνεργατικές Οικονομίες

(Electronic GRid E-workspace in Evolving & Collaborative Economies for all)

«Το πιο πολύτιμο αγαθό μιας κοινωνίας είναι οι καλές ιδέες. Η πρόκληση είναι να τις υλοποιήσουμε συνεργατικά σε σύντομο χρονικό διάστημα.» 

Καταγραφή των βασικών διαστάσεων του προβλήματος

Γενικά

Τα τελευταία πενήντα χρόνια έχουν διατεθεί από τις κεντρικές κυβερνήσεις και την Ευρωπαϊκή Ένωση σημαντικά χρηματικά ποσά προς τις περιοχές με χαμηλούς δείκτες οικονομικής ανάπτυξης, καθώς ήταν κοινή πεποίθηση ότι η ενίσχυση του ανταγωνισμού και η κινητικότητα των παραγωγικών συντελεστών θα οδηγούσε – αργά ή γρήγορα – στην σύγκλιση των περιφερειακών οικονομιών. 

Αντίθετα, σήμερα παρατηρούμε ότι δεν έχουν επέλθει αξιόλογες αλλαγές στον υφιστάμενο αναπτυξιακό χάρτη της Ευρώπης.

Γιατί όμως οι οικονομικές ανισότητες δεν κάμφθηκαν μετά από τόσες έντονες προσπάθειες; 

Η εξήγηση της οικονομικής θεωρίας

Με βάση την οικονομική θεωρία οι οικονομικές ανισότητες σε περιφερειακό επίπεδο οφείλονται σε τρεις βασικές αποτυχίες της οικονομίας της αγοράς (market failures):  

1. τεχνολογικές εξωτερικές οικονομίες

2.  χρηματικές εξωτερικές οικονομίες

3. έλλειψη κρίσιμης μάζας οικονομικής δραστηριότητας

Ο σύγχρονος άνθρωπος έχει οργανωθεί σε μεγάλες πόλεις, πέρα των άλλων, για να εξοικονομήσει πόρους από την κοινή χρήση των υποδομών (ηλεκτρικό και επικοινωνιακό δίκτυο κλπ). Καθώς η τεχνολογία διαδραματίζει σήμερα σημαντικό ρόλο στην λειτουργία και εξέλιξη της οικονομίας, και επιπλέον η πλειοψηφία των καινοτομιών εφαρμόζονται πρώτα ή αποκλειστικά στις υποδομές των πόλεων, μπορούμε να μιλάμε για τεχνολογικές εξωτερικές οικονομίες  από τις οποίες αποκλείονται οι μικρές περιφέρειες.

Σε μικροοικονομικό επίπεδο, εφόσον η ανάπτυξη μιας επιχείρησης βασίζεται εν πολλοίς, στην δυνατότητα που έχει να ενσωματώνει νέες πρακτικές – συνήθως από άλλες επιχειρήσεις – οι νεοϊδρυθείσες επιχειρήσεις προτιμούν να εγκαθίστανται σε περιοχές με ήδη λειτουργούσες επιχειρήσεις.  Το γεγονός αυτό σε συνδυασμό με την μείωση του μεταφορικού κόστους οδηγεί στην δημιουργία «συγκεντρώσεων επιχειρήσεων» (clusters).  

Από την άλλη πλευρά, οι χρηματικές εξωτερικές οικονομίες έγκεινται συνοπτικά στο γεγονός ότι η εξειδικευμένη εργασία και το κεφάλαιο τείνουν να μεταναστεύουν προς τις πλούσιες περιοχές με αποτέλεσμα να μεταβάλλεται η οικονομική κατάσταση των περιοχών αυτών. Στις περιπτώσεις αυτές δεν γνωρίζουμε την κατεύθυνση του οικονομικού αποτελέσματος διότι εξαρτάται από τις τοπικές ιδιαιτερότητες και πιο πολύπλοκες συσχετίσεις μεγεθών.

Ο σημαντικότερος, κατά την γνώμη μας, παράγοντας έλλειψης οικονομικής μεγέθυνσης σε απομακρυσμένες  περιοχές είναι η απουσία κρίσιμης μάζας οικονομικής δραστηριότητας. 

Πιο συγκεκριμένα, η αβεβαιότητα στις προσφερόμενες τιμές και ποσότητες ορισμένων παραγωγικών συντελεστών λειτουργεί ανασταλτικά στην επιχειρηματική ανάπτυξη. Σε μια απομακρυσμένη οικονομία, είναι πιθανόν για παράδειγμα να υπάρχει έλλειψη ή/και υψηλότερο κόστος εξειδικευμένης εργασίας και πρώτων υλών είτε το μέγεθος της αγοραίας ζήτησης να μην είναι ικανό να καλύψει την προσφερόμενη ποσότητα που απαιτείται να πωληθεί από μία τοπική μονάδα παραγωγής  έτσι ώστε να καταστεί βιώσιμη. 

Επιπρόσθετα, η ραγδαία τεχνολογική αλλαγή απαξιώνει ταχέως προϊόντα και υπηρεσίες που στο παρελθόν αντιμετώπιζαν ανελαστική ζήτηση και προέρχονται ακόμα και από κλάδους της παραδοσιακής οικονομίας.

Ζητούμενο 1ο : Μεγαλύτερο πεδίο οικονομικής δράσης

Επομένως, πτο ζητούμενο είναι, αφενός να μεγαλώσει η αγορά στην οποία τοποθετούνται τα τοπικά προϊόντα μιας απομακρυσμένης περιοχής και αφετέρου να υπάρξει πρόσβαση στο διεθνές αγοραστικό κοινό (καταναλωτές και προμηθευτές) με σύγχρονο και ολοκληρωμένο τρόπο.

Η αύξηση της ανταγωνιστικότητας, η ενίσχυση της απασχόλησης και η δημογραφική ανάπτυξη μιας κοινωνίας είναι παράγωγα αποτελέσματα τα οποία πηγάζουν από το Ζητούμενο 1.

Φυσικά, υψηλά στην ατζέντα των θεμάτων βρίσκονται και θέματα όπως το ανθρώπινο πρόσωπο της ανάπτυξης και η ορθολογική χρήση τψν φυσικών πόρων.

Γιατί τα προγράμματα περιφερειακής ανάπτυξης αποτυγχάνουν και ιδιωτικές επενδύσεις δεν πραγματοποιούνται;

Πέρα όμως από τις ατέλειες της αγοράς που ισχύουν εν γένει σε όλες τις απομακρυσμένες περιοχές της Ε.Ε., παρατηρούνται σημαντικά προβλήματα στην απορρόφηση κονδυλίων, εφόσον μια συγκεκριμένη περιοχή ενταχθεί σε εθνικό ή κοινοτικό πρόγραμμα επιδότησης.

 Από την μία πλευρά, τα διάφορα προγράμματα ενίσχυσης των ευρωπαϊκών περιφερειών ακόμα και όταν έχουν προβλέψει τις ιδιαιτερότητες μιας περιοχής συμπεριλαμβανομένης και τις συνέργιες (synergies) με άλλα προγράμματα και δράσεις (ex-ante synergy study) αποτυγχάνουν να επιτύχουν συνέργιες στην πράξη και μετά την λήξη του προγράμματος (ex-post synergy study). 

 Η αποτυχία επίτευξης συνεργιών κατά την διάρκεια και μετά την λήξη των προγραμμάτων επιδότησης οφείλεται στο ότι κανένα project δεν υλοποιείται όπως ακριβώς σχεδιάστηκε καθώς μεσολαβούν οι παράγοντες χρόνος και άνθρωπος, με αποτέλεσμα να έχουν δημιουργηθεί εκατοντάδες ανενεργές μελέτες, ιστοσελίδες, δομές και λειτουργίες. Ακόμα, όμως και όταν λειτουργούν κανονικά είναι ασύνδετες, αλληλοκαλυπτόμενες και ανταγωνιστικές μεταξύ τους, δηλαδή λειτουργούν ως νησίδες λειτουργιών και γνώσης (island of functions and knowledge) αντί να δια-λειτουργούν και να συνεργούν σαν ένα αρχιπέλαγος προς συγκεκριμένους στόχους.

Από την άλλη πλευρά, η αποτελεσματική χρήση των επιδοτήσεων υπονομεύεται από δύο πρόσθετους παράγοντες:

· Διαφορετικές κοινωνικές ομάδες (τοπικές αρχές, επιμελητήρια, επιχειρηματίες, κλπ) διεκδικούν συμμετοχή στα προγράμματα όχι με βάση την χρησιμότητα αλλά την επιρροή που επιτυγχάνουν,

· Εξαιτίας του μικρού μεγέθους  παρατηρείται, συνήθως, έλλειψη διοικητικών ικανοτήτων από τους φορείς τοπικής εξουσίας.

Αποτέλεσμα των ανωτέρω είναι η πολυδιάσπαση σε πολλά μικρά projects χωρίς συνοχή και συνολικό αποτέλεσμα.

Ζητούμενο 2ο : Ex-post synergy 

Επομένως, το ζητούμενο είναι, οι δράσεις που προβλέπονται στα προγράμματα ανάπτυξης των ευρωπαϊκών περιφερειών (εθνικά και κοινοτικά) να δια-λειτουργούν, συνεργούν και να κατατείνουν προς συγκεκριμένους στόχους ενός ολοκληρωμένου προγράμματος (archipelago of functions and knowledge).
Το μονοπάτι της επίλυσης

Γενικά

Παρότι τα εργαλεία της σύγχρονης οικονομικής θεωρίας που αφορούν την τοπική ανάπτυξη μέσω των νέων τεχνολογιών, έχουν περιγράψει με συμπαγή μαθηματικοποιημένο τρόπο το βέλτιστο μονοπάτι επίλυσης, δεν καταλήγουν – όπως είναι φυσικό – σε πρακτικές και άμεσα υλοποιήσιμες λύσεις.

Στο σημείο αυτό, λαμβάνεται η «σκυτάλη» από τις επιστήμες της Διαχείρισης Γνώσης (knowledge management) και της Πληροφορικής. Η μεν πρώτη για να οργανώσει τα απαραίτητα στοιχεία πληροφορίας που πρέπει να αξιοποήσουμε για να επιτύχουμε τοπική οικονομική ανάπτυξη στα πλαίσια του ηλεκτρονικού καπιταλισμού (Forge, 2000) και η δεύτερη για να κάνει πραγματικότητα τις σχεδιαζόμενες εφαρμογές.

Το τελικό προϊόν

Για την καλύτερη κατανόηση του θέματος του προτεινόμενου έργου, πραγματοποιούμε ένα νοηματικό άλμα περιγράφοντας συνοπτικότατα το τελικό προϊόν της έρευνάς μας. Επομένως, το προτεινόμενο έργο σκοπεύει στο εξής:

«Κάθε κάτοικος (προσωρινός ή μόνιμος) της περιοχής του – για παράδειγμα - Βορείου Αιγαίου μαζί με τα δημόσια αγαθά που του παρέχονται σε φυσικό επίπεδο (όπως ασφάλεια, οδικό δίκτυο κλπ) έχει πρόσβαση και σε ψηφιακά δημόσια αγαθά και υπηρεσίες, τα οποία αναφέρονται ενδεικτικά κατά αντιστοιχία:

	ΦΥΣΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
	ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

	Οδικό Δίκτυο
	Διαδίκτυο

	Ασφάλεια & Άμυνα
	Ασφάλεια Ψηφιακών Προσωπικών Δεδομένων

	Υπηρεσίες Διοίκησης
	Ψηφιακές Υπηρεσίες Διοίκησης

	Ελεύθερη Πρόσβαση και Συναλλαγές σε όλες τις Αγορές
	Ελεύθερη Πρόσβαση και Συναλλαγές σε όλες τις Ψηφιακές Αγορές (e-commerce)

	Εκπαίδευση
	Ηλεκτρονική Εκπαίδευση

	Έντυπα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης
	Ψηφιακά Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης

	Ψηφοφορία
	Ηλεκτρονική Ψηφοφορία

	Διαδήλωση των απόψεων του 
	Ηλεκτρονικά Φόρουμ


Πρέπει να καταστεί ότι δεν ομιλούμε για ένα ακόμα μεγαλύτερο portal, αλλά για έναν ολοκληρωμένο τρόπο ταξινόμησης, διασύνδεσης, αναπαράστασης και λειτουργίας των σημαντικών φυσικών λειτουργιών του ανθρώπου σε ψηφιακό περιβάλλον, με σκοπό την αποτελεσματικότερη αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων.

Εξαιτίας του γεγονότος ότι το σχεδιαζόμενο ψηφιακό περιβάλλον υλοποιείται σε μεγάλη κλίμακα (πχ οι πολίτες μιας Περιφέρειας), σημαντικό ρόλο διαδραματίζει η ασφάλεια διακίνησης των δεδομένων στηριζόμενη στην πρωτοποριακή τεχνολογία του Δημόσιου Κλειδιού – public key (Katsikas et al 2003b, 2002b). Με βάση την αξία των διακινούμενων πληροφοριών σταθμίζεται υψηλά το ηλεκτρονικό εμπόριο (Κatsikas 2002a, Katsikas  et all 2002d), η ηλεκτρονική διακυβέρνηση (Katsikas et all 2003a) και η ηλεκτρονική ψηφοφορία (Katsikas et all 2003c), χωρίς όμως να αγνοούνται συμπληρωματικές εφαρμογές όπως η ηλεκτρονική εκπαίδευση (Katsikas, et all 2002c).

Στα πλαίσια του προτεινόμενου έργου, κομβικό ρόλο διαδραματίζει η εξέλιξη των υπαρχόντων μεθόδων ελέγχου αξιοπιστίας (Platis, 2004a, 2004b, 2003, 2000) αλλά και αυτόματης ανάδρασης των δεδομένων των χρηστών με σκοπό την συνεχή μετατροπή των παρεχόμενων ψηφιακών υπηρεσιών.

Βέβαια, οι ψηφιακές υπηρεσίες δεν διευκολύνουν την υλοποίηση απλώς ενός μέρος την φυσικών υπηρεσιών,  αλλά εισάγουν πρωτόγνωρες εφαρμογές που αυξάνουν την παραγωγικότητα, ανοίγουν την οικονομία προς τις νέες αγορές και εμβαθύνουν την δημοκρατία. Για παράδειγμα, η έναρξη μιας επιχείρησης μπορεί να πραγματοποιηθεί ψηφιακά σε λίγα λεπτά, όπως επίσης, σχεδόν αυτόματα η νέα επιχείρηση μπορεί εγγραφεί σε διεθνή επιμελητήρια, να δανειοδοτηθεί, να εξάγει το προϊόν της κ.ο.κ. Παράλληλα, η άμεση δημοκρατία είναι πιο κοντά όταν ο πολίτης με ένα κουμπί μπορεί να συγκρίνει τα έργα και τις ημέρες της εξουσίας, να ψηφίσει ή να απορίψει μια πολιτική.

Πως θα το επιτύχουμε;

Βήμα 1ο 

Το θεμελιώδες βήμα για να ξετυλιχθεί ο μύτος της αριάδνης είναι να καθορίσουμε τον τρόπο που θα διαχειριστούμε την πληροφορία που είναι απαραίτητη για την υλοποίηση των ψηφιακών υπηρεσιών.

Πιο συγκεκριμένα, προβλέπεται η δημιουργία ενός σημασιολογικού χάρτη (εναλλακτικά, οργανωμένο σύστημα μετα-πληροφορίας) των είκοσι πιο δημοφιλών υπηρεσιών-λειτουργιών ενός οικονομούντος ατόμου σε μια συγκεκριμένη γεωγραφική περιοχή. Ένα από τα βασικά ερωτήματα του προτεινόμενου έργου συνοψίζεται στο εξής ερώτημα:

«Πως μπορούμε να παρέχουμε καλύτερα και φθηνότερα αυτές τις υπηρεσίες;»

Για να απαντήσουμε στα ερωτήματα αυτά κάνουμε τρεις διαχωρισμούς:

· Ι. Διαχωρίζουμε την ζήτηση για υπηρεσίες με βάση την γεωγραφική περιοχή.

· ΙΙ. Διαχωρίζουμε την ζήτηση για υπηρεσίες με βάση την ηλικία (life-cycle model).

· ΙΙΙ. Διαχωρίζουμε την ζήτηση για υπηρεσίες με βάση το επάγγελμα.

Δημιουργούμε ένα ενιαίο σύστημα δημιουργίας, αναζήτησης, ταξινόμησης, καταχώρησης και προβολής δυναμικού ψηφιακού περιεχομένου με διακριτή διαβάθμιση δικαιωμάτων. 

Ενδεικτικά, τα βασικά μέρη του συστήματος είναι τα εξής:

	Υπηρεσία
	Περιγραφή

	Yellow Pages
	Αυτοματοποιημένη Δημιουργία web mail, site

	News Agency
	Ζωντανή αναμετάδοση ειδήσεων, newsletter service 

	Government
	Ολοκληρωμένες Υπηρεσίες Δημοσίου.

	Education
	Δημιουργία Ψηφιακής Ακαδημαϊκής Κοινότητας.

	Markets
	Ηλεκτρονική έκδοση όλων των αγορών και διασύνδεσή τους.

	Fun & Sports
	Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες & Περιεχόμενο Διασκέδασης και Αθλητισμού.

	Tourism & Culture
	Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες & Περιεχόμενο Πολιτισμού & Τουριστικής Πληροφορίας.

	
	

	Search & Wizards
	Semantic search and wizards.

	
	

	Help Desk
	On line CRM

	CMS
	Content Management System, το οποίο χρησιμοποιείται για την εισαγωγή της νέας πληροφορίας.

Στηρίζεται σε ένα Σύστημα Ταξινόμησης με βάση το οποίο ομαδοποιείται η εισερχόμενη πληροφορία και διασυνδέονται οι εσωτερικές εφαρμογές.

	External Integration
	Αυτόματη διασύνδεση με εξωτερικές πηγές εισροής και εκροής πληροφορίας.

	GRID Computing
	Ανάπτυξη Υπηρεσιών semantic GRID Computing.


Τα επιστημονικά εργαλεία που είναι απαραίτητα για τον σκοπό αυτό εντάσσονται στην ενότητα των οντολογιών (ontologies) και των θεματικών χαρτών (topic maps
).

Μια οντολογία είναι μια ρητή προδιαγραφή της σύλληψης ενός συνόλου συσχετιζόμενων εννοιών. Ο όρος δανείζεται από τη φιλοσοφία και χρησιμοποιείται ευρέως στην Τεχνητή Νοημοσύνη (ΑΙ), όπου μια οντολογία είναι ένας συστηματικός απολογισμός της συνολικής ύπαρξης. Για τα συστήματα εντάσεως γνώσης (knowledge-based systems), τι "υπάρχει" είναι ακριβώς αυτό που μπορεί να αντιπροσωπευθεί (Genesereth & Nilsson, 1987).

Αυτό το σύνολο αντικειμένων, και οι περιγράψιμες σχέσεις μεταξύ τους, απεικονίζονται στο αντιπροσωπευτικό λεξιλόγιο με το οποίο ένα βασισμένο στη γνώση πρόγραμμα, αντιπροσωπεύει τη γνώση. Κατά συνέπεια, μπορούμε να περιγράψουμε την οντολογία ενός προγράμματος από τον καθορισμό ενός συνόλου 2 αντιπροσωπευτικών όρων (Gruber,1993).

Βασικός σκοπός δημιουργίας τους αποτελεί η συστηματική αναταλλαγή πληροφορίας με ημι-αυτόματους και συμπαγείς τρόπους.

Βήμα 2ο 

Τα ερευνητικά αποτελέσματα που προκύπτουν από το πρώτο πεδίο έρευνας που αναλύσαμε προηγουμένως, λειτουργούν παράλληλα με το επόμενο πεδίο, το οποίο χαρακτηρίζεται πιο «τεχνικό» διότι εμπλέκει άμεσα και πλήρως την Πληροφορική επιστήμη και τις σύγχρονες εφαρμογές της.

Ο θεμέλιος λίθος της παρούσας ενότητας αποτελούν ο Σημασιολογικός Ιστός (Semantic Web)
, και οι τεχνολογίες υπολογιστικού πλέγματος (GRID).

Από την άλλη πλευρά, τα Πλέγµατα (Grids) ενοποιούν µέσω ηλεκτρονικών δικτύων υπολογιστικούς, αποθηκευτικούς και άλλους πόρους (π.χ. αισθητήρες) κατανεµηµένους σε τοπική, εθνική και διεθνή κλίµακα, κλιµακώνοντας τις δυνατότητες της Κοινωνίας της Πληροφορίας /Γνώσης, όπως αντίστοιχα τα πλέγµατα ηλεκτρικής ισχύος υπήρξαν καταλυτικοί παράγοντες της Βιοµηχανικής Επανάστασης.

Τα Σημασιολογικά Πλέγµατα (Semantic GRIDS) που θα αναπτυχθούν με βάση το eGREECE από το ότι θα:

1. Επιτρέπουν το διαµοιρασµό των πόρων σε πολλαπλούς χρήστες διαφορετικών κοινοτήτων µε ετερογενή πεδία εφαρµογών και γεωγραφική κατανοµή. Το Σημασιολογικό Πλέγµα μας θα στηρίζεται αρχικά σε ένα µητροπολιτικό δίκτυο MAN,  και στην συέχεια σε ένα εθνικής εµβέλειας δίκτυο \WAN συνδεδεμένο με  διεθνούς κάλυψης δίκτυο όπως το Ευρωπαϊκό Ερευνητικό ∆ίκτυο GEANT και το Αµερικανικό Abilene ανάλογα µε τις απαιτήσεις των εφαρµογών και τις υπάρχουσες δικτυακές υποδοµές.

2. Απαιτούν ασφαλή πρόσβαση µέσω ενδιάµεσου λογισµικού – middleware µε παγκόσµια έµφαση στο λογισµικό ανοικτού κώδικα – open source (π.χ. GLOBUS). Τα Grids επεκτείνουν την φιλοσοφία του ανοικτού λογισµικού σε ανοικτά υπολογιστικά συστήµατα, µε περιορισµούς µόνο όσο αφορά την ασφάλεια και την διαθεσιµότητα πόρων για την κάλυψη συγκεκριµένων αναγκών.

3. Παρουσιάζουν µεγάλη δυνατότητα κλιµάκωσης, µε ιδιαίτερα περιορισµένη αρχική επένδυση. Οι αρχιτεκτονικές Grid µπορεί να αποτελέσουν σηµαντικό εργαλείο για την υπέρβαση του ψηφιακού χάσµατος στον κόσµο, σε µια ήπειρο, σε µία χώρα (κέντρο – περιφέρεια), σε έναν οργανισµό – campus.

4. Ενοποιούν µέσω δικτύων Internet / Intranet υπολογιστικές, αποθηκευτικές και

άλλες ηλεκτρονικές εγκαταστάσεις µε ετερογενείς τεχνολογικές υλοποιήσεις µε στόχο την παροχή ολοκληρωµένων Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών (eServices). H
ενοποίηση υλοποιείται µε χρήση ενός επιπρόσθετου στρώµατος ενδιάµεσου

λογισµικού (middleware) που αναλαµβάνει το διαµοιρασµό των πόρων πάνω από το δίκτυο µε τα παραπάνω χαρακτηριστικά και θα αναπτυχθεί στα πλαίσια του παρόντος ερευνητικού έργου.

Είναι προφανές ότι τις Hλεκτρονικές Yποδοµές οδηγούν οι Ερευνητικές και Ακαδηµαϊκές Κοινότητες, οι οποίες θα συνεισφέρουν σηµαντικά στην προτυποποίηση των σχετικών τεχνολογιών αυτών, και θα επιτρέψουν την ευρεία διάδοση τους σε άλλες περιοχές (eBusiness, eGovernment, κλπ.).

Το τελικό προϊόν : Tεχνική Προσέγγιση

Με βάση, επομένως, τα επιστημονικά πεδία που ορίσαμε στις προηγούμενες παραγράφους το προτεινόμενο έργο σκοπεύει:

· Να χαρτογραφήσει τις είκοσι πιο δημοφιλείς υπηρεσίες στην οικονομία (Β2Β
, Β2C, B2G, G2B, C2G).

· Να προτείνει και να υλοποιήσει ολοκληρωμένη πλατφόρμα δημιουργίας, ενοποίησης και πρόσβασης στις υπηρεσίες αυτές.

· Να προτείνει και να υλοποιήσει περιβάλλον κατανεμημένης επεξαργαστικής ισχύος υλικού και λογισμικού με βάση την σημασιολογική κατανομή του συνόλου των υπηρεσιών και νέα πρότυπα ασφάλειας και αξιοπιστίας δεδομένων.

Σπουδαιότητα του προτεινόμενου έργου (σημαντικότητα και σκοπιμότητα).

Η  ανάγκη για άμεση δράση πηγάζει μέσα από δύο δεδομένα:

· Σύμφωνα με πρόσφατες μελέτες, η ανθρωπότητα έχει παράγει, στο διάστημα 1999-2002, τόσες νέες πληροφορίες όσες παρήγαγε όλα τα προηγούμενα χρόνια της ιστορίας της. Σε αυτό το διάστημα των τριών τελευταίων χρόνων παρήχθησαν 12 exabytes πληροφορίας υπό την μορφή έντυπου, ηχητικού και οπτικού υλικού. Η αυξανόμενη παραγωγή και η συνεχής βελτίωση των μεθόδων ψηφιοποίησης συμβάλλουν στην παραγωγή ενός ωκεανού ψηφιακών δεδομένων που πρόκειται να δημιουργήσει μία σωρεία προβλημάτων. Ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα που αναδύονται είναι η αποτελεσματική διαχείριση όλου αυτού του όγκου των ψηφιακών δεδομένων, αφού η ικανότητα της παραγωγής, αποθήκευσης και μετάδοσης έχει ξεπεράσει κατά πολύ τις δυνατότητες αναζήτησης, πρόσβασης και παρουσίασης. Το γεγονός αυτό, διευρύνει το ψηφιακό χάσμα μεταξύ ανθρώπων, κοινωνικών ομάδων και λαών εντείνοντας τον κοινωνικό αποκλεισμό.
· Παρότι εισρέουν δισεκατομμύρια ευρώ, προερχόμενα κυρίως από δημόσια κονδύλια, προς τις απομακρυσμένες περιφερειακές οικονομίες δεν επιτυγχάνεται η έναρξη του ενάρετου κύκλου της οικονομικής ανάπτυξης: επενδύσεις – απασχόληση – κοινωνική ευημερία – δημογραφική ανάπτυξη - νέες επενδύσεις κ.ο.κ. Αυτό συμβαίνει διότι δεν υπάρχει το κατάλληλο λειτουργικό πλαίσιο που θα μετουσιώσει μια επένδυση σε παραγωγική μονάδα με εξωστρέφεια και δημιουργία πραγματικής υπεραξίας για το κοινωνικό σύνολο.

Καθώς, λοιπόν, ο χρόνος τρέχει πιο γρήγορα σε μια όλο και μια παγκοσμιοποιημένη οικονομία, οι ευκαιρίες δεν θα είναι άπειρες, οι χρηματοδοτήσεις θα μειωθούν διότι θα εγκαθιδρυθεί η αντίληψη της ματαιότητας και η επίλυση ανέφικτη,

Είναι κοινότοπο να τονίσουμε, ότι αν ζούμε σε μια κοινωνία όπου εισάγουμε τα πάντα και δεν προσθέτουμε υπεραξίες θα είναι δύσκολο να συντηρήσουμε τις παραδόσεις και τοπικές αξίες μας.

Με δύο λέξεις το πρόβλημα συνοψίζεται:

«χρήματα έρχονται, έργο με διατηρήσιμα αποτελέσματα για όλους δεν γίνεται».

Σκοπιμότητα

 Για να δρομολογηθεί μια λύση στο θεμελιώδες αυτό κοινωνικό πρόβλημα, το eGREECE σκοπεύει να δημιουργήσει σε αρχικό στάδιο, έναν μηχανισμό διαλειτουργικότητας των υφιστάμενων και μελλοντικών λειτουργιών-υπηρεσιών-δράσεων με άμεση πρόσβαση στον τελικό χρήστη. Βήμα απαραίτητο για την μετεξέλιξη του σε έναν ολοκληρωμένο ψηφιακό χώρο εργασίας, ο οποίος θα παρέχεται με την μορφή δημόσιου αγαθού σε όλους τους πολίτες. 

Όπως σήμερα κατασκευάζουμε λεωφόρους για να συνδέουμε τις πόλεις των ανθρώπων και αποτελούν μέρος του παγκόσμιου οδικού δικτύου, έτσι πρέπει να δομήσουμε και τις λεωφόρους της γνώσης, με πρόσβαση σε όλους, αναπόσπαστο μέρος του κοινωνικού πλεονάσματος και της ανθρώπινης προσπάθειας.  

Paul Armington, David Ellerman, Ross Paul, and Michael Ward (1998),

“KNOWLEDGE-BASED DEVELOPMENT: A NEW LENDING STRATEGY FOR THE WORLD BANK.

Aghion, P. and Howitt, P. (1998). Endogenous Growth Theory. (Cambridge: MIT Press).

Arrow, K.J. (1962). “Economic welfare and the allocation of resources for inventions”, in The

Rate and Direction of Inventive Activity, ed. Richard R. Nelson (Princeton: Princeton

University Press and NBER) pp. 609–625.

Arthur, W.B. (1994). Increasing Returns and Path Dependence in the Economy (Ann Arbor: The University of Michigan Press).

Asheim, Bjorn T. 1998. “Learning Regions as Development Coalitions: Partnership as

Governance in European Workfare States.” paper presented at the Second European

Urban and Regional Studies Conference. University of Durham, UK, 17-20 September.
A u t o r, D., Katz, L.F. and Kru e g e r, A.B. (1998). “Computing inequality: How computers

have changed the labour market”. Quarterly Journal of Economics 113(4), pp. 1169–1214.

Cairncross, F. (1997). The Death of Distance (London: Orion Business Books).

Braczyk, Hans-Joachim, Philip Cooke, and Martin Heidenreich, eds. 1998. Regional Innovation Systems: The Role of Governances in a Globalized World. London and Bristol, Pa., USA: UCL Press.

L.M. Camarinha-Matos, H. Afsarmanesh, Trends in Virtual Organizations and Support Infrastructures, (invited paper), Journal Systems, Control and Information, Journal of the Institute of Systems, Control and Information Engineers, Japan, Vol. 46, Nº 10, Oct 2002.

Coe, D.T. and Helpman, E. (1995). “International R&D spillovers”. European Economic

Review 39(5), pp. 859–887.

David, P.A. (1985). “Clio and the economics of QWERTY”. American Economic Association

Papers and Proceedings 75(2), pp. 332–337.

David, P.A. (1992). “Knowledge, property, and the system dynamics of technological change”.

Proceedings of the World Bank Annual Conference on Development Economics, pp. 215–248.

Devereux, M.P., Griffith R. and Simpson, H. (1999). “The geographic distribution of production

activity in the UK”. Working Paper 26/99, Institute for Fiscal Studies, London.

de la Mothe, John, and Gilles Paquet, eds. 1998. Local and Regional Systems of Innovation. Amsterdam: Kluwer Academic Publishers.

Doerr M., 2001, “Semantic Problems of Thesaurus Mapping”, Journal of Digital Information, 1:8, http://jodi.ecs.soton.ac.uk/Articles/v01/i08/Doerr/
Florida, Richard. 1995. “Toward the Learning Region.” Futures 27(5, May/June): 527-36.

Fonseca F., C. Davis, G. Câmara, 2003, "Bridging Ontologies and Conceptual Schemas in Geographic Information Integration", GeoInformatica 7:4, 355-378.

Foster Ian, Kesselman Carl, Tuecke Steven, (2001), “The Anatomy of the Grid: Enabling Scalable Virtual Organizations”2001.

Foster Ian, (Chicago, July 20, 2002), “What is the Grid? A Three Point Checklist”.

Giacoletto Sergio, (Αθήνα, 29 Μαρτίου 2004), Ένθετο «eworking», Εφημερίδα «Ναυτεμπορική», (σελ. 4).

Fujita, M., Krugman, P. and Venables, A. (1999). The Spatial Economy: Cities,

Regions and International Trade (Cambridge: MIT Press).

Genesereth, M. R., & Nilsson, N. J. (1987). Logical Foundations of Artificial Intelligence. San Mateo, CA: Morgan Kaufmann Publishers.

Goble Carole, De Roupe David, (2001), “Semantic Web & Grid Computing”.

Gordon, R.J. (2000). “Does the “New Economy” measure up to the great inventions of the

past?”. Journal of Economic Perspectives 14(4), pp. 49–74.

Grossman, G.M. and Helpman, E. (1991). Innovation and Growth in the Global Economy.

(Cambridge: MIT Press).

T. R. Gruber. A translation approach to portable ontologies. Knowledge Acquisition, 5(2):199-220, 1993.

Holbrook, Adam, and David A. Wolfe, eds. 2000. Innovation, Institutions and Territory:

Regional Innovation Systems in Canada. Kingston: School of Policy Studies, Queen’s

University.

Hovy E., 2002, “Comparing Sets of Semantic Relations in Ontologies”, In Green, R., Bean, C.A., & Myaeng S.H. (Eds.): The Semantics of Relationships: An Interdisciplinary Approach, Dordrecht/Boston/London: Kluwer Academic Publishers, pp. 91-110.

Jaffee, A.B., Trajtenberg, M. and Henderson, R. (1993). “Geographic localization of knowledge

spillovers as evidenced in patent citations”. Quarterly Journal of Economics 108(3), pp. 577–598.

Jones, C.I. (1995). “R&D-based models of economic growth”. Journal of Political Economy

103(3), pp. 759–784.

Jensen K. και Binot J.L., 1987 “Disambiguating prepositional phrase attachments by using on-line dictionary definitions”, Computational Linguistics 13 (3-4): 251-60.

S.K. Katsikas, “The role of Public Key Infrastructure in Electronic Commerce”, The electronic Journal for E-Commerce Tools and Applications (eJETA), Vol. 1, Issue 1, January 2002a, http://www.ejeta.org
S.K. Katsikas and S.A. Gritzalis, “A Best Practice Guide for Secure Electronic Commerce”, Upgrade, Vol. III, no.6, December 2002b, http://www.upgrade-cepis.org. Επίσης στο Novatica Journal της Associacion de Tecnicos de Informatica, http://www.ati.es/novatica. Επίσης στο Tecnoteca Online της ALSI, http://www.tecnoteca.it .

S.K. Katsikas, K. Lamprou, S. Gritzalis and, “Security Architectures for Online Distance Learning and Training: A state-of-the-art review”, Themes in Education, Vol. 3, no. 3, 2002c. 

S. Katsikas, D. Spinellis, K. Moulinos, J. Iliadis, D. Gritzalis, S. Gritzalis, , “Deploying a secure cyberbazaar by adding trust on commercial transactions”, The electronic Journal for E-Commerce Tools and Applications (eJETA), Vol. 1, Issue 2, November 2002d, http://www.ejeta.org 

S. Katsikas, K. Raptis, D. Spinellis, , “Multi-technology distributed objects and their integration”, Computer Standards & Interfaces, Vol. 23, pp. 157-168, 2001.

S. Katsikas D. Spinellis, S. Gritzalis, J. Iliadis, &, D. Gritzalis “Trusted third Party services for deploying secure telemedical applications over the WWW”, Computers & Security, Vol. 18, no. 7, pp. 627-639, 1999.

S. Katsikas, L. Mitrou, D. Gritzalis, , G. Quirchmayr, “Electronic voting: Constitutional and legal requirements and their technical implications”, in D.A. Gritzalis (Ed.), Secure Electronic Voting, Kluwer Academic Publishers, Boston/Dordrecht/London, σελ. 43-60, 2003c.

Kavouras M., M. Kokla, 2002, "A method for the formalization and integration of geographical categorizations”, Int. Journal of Geographical Information Science, 16(5):439–453. 

Kavouras M., M. Kokla, E. Tomai, 2003, “Determination, Visualization and Interpretation of Semantic Similarity among Different Geographic Ontologies”, Proc. of 6th AGILE Conference on Geographic Information Science, Lyon, France, 24-26 April. 

Keely, L.C. and Quah, D. (2000). “Technology in growth”, in Economic Growth and its

Determinants, ed. Thijs Ruyter van Steveninck (Amsterdam: Kluwer) chapter 3, pp. 75–99.

Keller, W. (1998). “Are international R&D spillovers traderelated?”. European Economic Review 42(8), pp. 1469–1481.

Kolko, J. (2000). “Silicon mountains, silicon molehills: Geographic concentration and converg e n c e of Internet industries in the US”. Working Paper. Forrester Research, Cambridge. Volume 6 No 1 2001 99 EIB Papers

Koski, H., Rouvinen P. and Ylä-Anttila, P. (2000). “ICT clusters in Europe: The Great Central

Banana and Small Nordic Potato”. Working Paper. The Research Institute of the Finnish

Economy (ETLA), Helsinki.

Klein M., 2001, “Combining and relating ontologies: an analysis of problems and solutions”, IJCAI-2001 Workshop on Ontologies and Information Sharing, Seattle, WA, USA.
Krueger, A.B. (1993). “How computers have changed the wage structure: Evidence from

microdata”. Quarterly Journal of Economics, 108(1), pp. 33–60, February.

Krugman, P. (1991a). Geography and Trade (Cambridge: MIT Press).

Krugman, P. (1991b). “Increasing returns and economic geography”. Journal of Political Economy, 99(3), pp. 483–499.

Le Blanc, G. (2000). “Regional specialization, local externalities, and clustering in Information

Technology industries”. Working Paper. CERNA, Paris School of Mines, Paris.

Lucas, R.E. (1988). “On the mechanics of economic development”. Journal of Monetary

Economics, 22(1), pp. 3–42.

Lucas, R.E. (1990). “Why doesn’t capital flow from rich to poor countries?”. American Economic Association Papers and Proceedings, 80(2), pp. 92–96.

Lundvall, Bengt-Ake, and Susana Borrás. 1998. The Globalising Learning Economy:

Implications for Innovation Policy. Targeted Socio-Economic Research Studies, DG XII,

Commission of the European Union. Luxembourg: Office for Official Publications of the

European Communities.

Mankiw, N.G., Romer, D. and Weil, D.N. (1992). “A contribution to the empirics of economic

growth”. Quarterly Journal of Economics, 107(2), pp. 407–437.

OECD. (2000). Measuring the ICT Sector, Paris.

Morgan, Kevin. 1997. “The Learning Region: Institutions, Innovation and Regional Renewal.” Regional Studies 31(5): 491-503.

Oliner, S.D. and Sichel, D.E. (2000). “The resurgence of growth in the late 1990s: Is information

technology the story?”. Working Paper. Federal Reserve Board of Governors, Washington.

Platis, G. Gravvanis, K. Giannoutakis, E Lipitakis, A two-phase cyclic non-homogeneous markov chain performability evaluation by explicit approximate inverses applied to a replicated database system, to appear Special Issue of the Journal Mathematical Modeling and Algorithms, 2004a.

Platis , J. Violentis, E. Banos, N. Kaklanis, G. Vouros, , Designing more Reliable Web Sites with Performability Modeling, accepted, ESREL 2004b – PSAM 7.

Platis, P. Tselios, G. Vouros, Attractability: Αn indicator for optimising the design of Web sites, DATAMINING II, N. F. F. Ebecken and C. A. Brebbia (eds), WIT Press (2000). 

Porter, M.E. (1990). The Competitive Advantage of Nations (New York: Free Press).

Porter, Michael E. 1998. “Clusters and Competition: New Agendas for Companies,

Governments, and Institutions.” In On Competition, Michael E. Porter. Cambridge, MA:

Harvard Business Review Books. 35

Porter, Michael E. 1999. “Clusters and the New Economics of Competition.” Harvard Business Review November-December:77-90.

Porter, Michael E. 2000. “Location, Competition and Economic Development: Local Clusters in a Global Economy.” Economic Development Quarterly 14(1, February): 15-34.

Quah, D. (1996). “Regional convergence clusters across Europe”. European Economic Review

40(3–5), pp. 951–958.

Quah, D. (1997). “Regional cohesion from local isolated actions: I. Historical outcomes”.

Discussion Paper 378, Centre for Economic Performance, LSE, London.

Quah, D. (2000). “Internet cluster emergence”. European Economic Review, 44(4–6),

pp. 1032–1044.

Quah, D. (2001a). “Cross-country growth comparison: Theory to empirics”. In Advances in

Macroeconomic Theory, ed. Jacques Dreze, vol. 1 of Proceedings of the Twelfth World

Congress of the International Economic Association, Buenos Aires (London: Macmillan)

chapter 16.

Quah, D. (2001b). “Look to consumption, not production for key to growth”. Financial Times,

05 January 2001. Letter to Editor.

Quah, D. (2001c). “The weightless economy in economic development”. In Information Technology, Productivity and Economic Growth: International Evidence, ed. Matti Pohjola UNU/WIDER and Sitra (Oxford: Oxford University Press) chapter 4, pp. 72–96.

Volume 6 No 1 2001 100 EIB Papers

Romer, P.M. (1986). “Increasing returns and long-run growth”. Journal of Political Economy , 94(5), pp. 1002–1037.

R o m e r, P.M. (1990). “Endogenous technological change”. Journal of Political Economy, 98(5, part 2), S71–S102.

Romer, P.M. (1994). “The origins of endogenous growth”. Journal of Economic Perspectives, 8(1), pp. 3–22.

Sowa, J. F., 2000, “Knowledge Representation: Logical, Philosophical and Computational Foundations”, USA: Brooks/Cole.

Tsopelas, A. Platis. Performability Indicators for the traffic analysis of Wide Area Networks, Reliability Engineering and System Safety (Vol. 82-1, 2003, pp 1-9)

Venables, A.J. (1996). “Equilibrium locations of vertically linked industries”. International

Economic Review, 37, pp. 341–359.

Vanderwende L., 1995, “The Analysis of Noun Sequences using Semantic Information Extracted from On-Line Dictionaries”, Ph.D. thesis, Faculty of the Graduate School of Arts and Sciences, Georgetown University, Washington, D.C.

Visser U., H. Stuckenschmidt, G. Schuster, T. Vögele, 2000, "Ontologies for Geographic Information Processing", Computers & Geosciences, 28(1):103-118.

Wolff, E.N. (2000). “The impact of IT investment on income and wealth inequality in the

postwar US economy”. Working Paper, New York University, New York.

Ruth H. (2003) the topic maps handbook, empolis KM Consultants, www.empolis.com 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ

Σ. Κάτσικας, Σ. Γκρίτζαλης, , Δ. Γκρίτζαλης, Ασφάλεια Δικτύων Υπολογιστών: Τεχνολογίες και Υπηρεσίες σε περιβάλλοντα ηλεκτρονικού επιχειρείν και ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, Εκδόσεις Παπασωτηρίου, Αθήνα 2003a.

Σ. Κάτσικας, Δ. Γκρίτζαλης, Σ. Γκρίτζαλης, Ασφάλεια Πληροφοριακών Συστημάτων, Εκδόσεις Νέων Τεχνολογιών, Αθήνα 2003b.

Ομάδα Εργασίας για την Ανάπτυξη Κατανεμημένων Υπηρεσιών Πλέγματος Υπολογιστικών Συστημάτων – Grid στην ΚτΠ (HellasGrid Task Force), (Αθήνα, 17 Νοεμβρίου 2003), «Κείμενο Στρατηγικής».










� Όπως χαρακτηριστικά συναντιέται στην βιβλιογραφία, «το GPS του κόσμου της πληροφορίας». Έχουν πιστοποιηθεί με International Standard ISO/IEC 13250.


� Πιο συγκεκριμένα, ο Σημασιολογικός Ιστός (Semantic Web), που αποτελεί σημαντική πρωτοβουλία του W3C, παρέχει μια διεθνώς προσβάσιμη πλατφόρμα που επιτρέπει την επεξεργασία δεδομένων με αυτοματοποιημένα εργαλεία, προωθώντας την έξυπνη ενσωμάτωση συστημάτων και τη δια-λειτουργική συνεργασία σε παγκόσμιο επίπεδο. 





Σύμφωνα με τον Tim Berners-Lee, που επινόησε τον Παγκόσμιο Ιστό το 1989, ο Σημασιολογικός Ιστός επεκτείνει το σημερινό σύστημα, όπου η πληροφορία έχει καλά καθορισμένο νόημα, και καθιστά τη συνεργασία μεταξύ ανθρώπων και υπολογιστών πιο αποτελεσματική. Η Κοινοπραξία του Παγκόσμιου Ιστού διευθύνεται από το MIT Laboratory for Computer Science (MIT LCS) στις ΗΠΑ, το National Institute for Research in Computer Science and Control (INRIA) στη Γαλλία και το Keio University στην Ιαπωνία, ενώ αριθμεί ήδη παραπάνω από 430 μέλη. ��Βασικός στόχος της Κοινοπραξίας είναι η καθολική πρόσβαση στην πληροφόρηση μέσω δικτύου, ανεξάρτητα από τον εξοπλισμό και το λογισμικό, τη δικτυακή υποδομή, τη γλώσσα και την κουλτούρα, τη γεωγραφική θέση και τις σωματικές ή νοητικές ικανότητες των χρηστών.  Η πρωτοβουλία του Σημασιολογικού Ιστού αφορά τη δυνατότητα έκφρασης με όρους τους οποίους μπορούν να ερμηνεύσουν και να ανταλλάξουν οι υπολογιστές μας. Δομικά στοιχεία του είναι οι γλώσσες RDF, XML του W3C, και οι ψηφιακές υπογραφές. Άλλες δραστηριότητες του W3C αφορούν το σχεδιασμό και την προώθηση "ανοικτών" (μη-ιδιόκτητων) γλωσσών υπολογιστών και πρωτοκόλλων που αποτρέπουν τον κατακερματισμό της αγοράς. Αποστολή του είναι η δημιουργία ενός δικτύου που να χαρακτηρίζεται από τεχνική υπεροχή και αποκέντρωση των σύγχρονων κατανεμημένων συστημάτων. 


�


� Όπου Β:Business, C: Consumer, G: Government, 2: ανάμεσα
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