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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Στο πλαίσιο των σκοπών της Ομάδας Εργασίας Ιε1 του e-business forum με αντικείμενο την «Ψηφιακή Διαδραστική Τηλεόραση», σας καλούμε να συμμετέχετε στις διαβουλεύσεις που θα πραγματοποιηθούν από τον Ιούλιο έως και Νοέμβριο 2008.

To e-business forum είναι ένας διαρκής μηχανισμός διαβούλευσης της Πολιτείας με τον επιχειρηματικό και τον ακαδημαϊκό κόσμο, καθώς και με τους κοινωνικούς και επαγγελματικούς φορείς, με αντικείμενο την παραγωγή θέσεων και προτάσεων για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων στη νέα ψηφιακή οικονομία και την υποστήριξη της ηλεκτρονικής επιχειρηματικότητας. Το e-business forum αποτελεί έργο του Επιχειρησιακού Προγράμματος "Κοινωνία της Πληροφορίας" και υλοποιείται από το Εθνικό Δίκτυο Έρευνας Τεχνολογίας (ΕΔΕΤ Α.Ε.). 

Η συγκεκριμένη ομάδα εργασίας επικεντρώνεται στην εξέταση του ζητήματος της Ψηφιακής Διαδραστικής Τηλεόρασης, υπό το πρίσμα των τρεχουσών επιχειρηματικών πρακτικών, και των σχετικών ακαδημαϊκών ερευνών και πολιτειακών δράσεων .

Το γεγονός ότι η Ψηφιακή Διαδραστική Τηλεόραση μπορεί να διατεθεί με πλήθος πλατφόρμων σχεδίασης, ποικιλίας εφαρμογών, πολυπλοκότητας υπηρεσιών, επιφέρει μια επιπρόσθετη δυσκολία στους καταναλωτές και τις επιχειρήσεις, ενώ η έλλειψη ενός ολοκληρωμένου θεσμικού πλαισίου για την υιοθέτηση της αποτελεί τροχοπέδη στην εφαρμογή της.

Το αντικείμενο και οι στόχοι της ομάδας εργασίας Ιε1 επιγραμματικά περιλαμβάνουν:
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Την επισκόπηση των διαθέσιμων και μελλοντικών τεχνολογικών εργαλείων και συστημάτων εφαρμογής της Ψηφιακής Διαδραστικής Τηλεόρασης, στην Ευρώπη και  παγκοσμίως.
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Την καταγραφή της τρέχουσας επιχειρηματικής κατάστασης στην Ελλάδα και των προοπτικών υιοθέτησης της Ψηφιακής Διαδραστικής Τηλεόρασης στα επόμενα χρόνια. 
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Τη διαμόρφωση οδηγιών δημιουργίας νέων θεσμικών και νομοθετικών πλαισίων σε ελληνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο 
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Τον εντοπισμό των συμπεριφορών και τη χαρτογράφηση των προτιμήσεων των Ελλήνων καταναλωτών, ώστε να δοθούν κατευθύνσεις σχετικά με το σχεδιασμό νέων εφαρμογών και υπηρεσιών.

Η φιλοδοξία της συγκεκριμένης ομάδας είναι να εμπλακούν εκπρόσωποι από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, αλλά και όσοι έχουν ενεργό ενδιαφέρον στο συγκεκριμένο θέμα, ώστε να εξεταστεί το αντικείμενο της ομάδας με την μεγαλύτερη δυνατή ακρίβεια και πληρότητα. 

Επομένως, η συμμετοχή σας είναι σημαντική, ώστε να προδιαγραφεί ορθά το περιβάλλον ανάπτυξης της Ψηφιακής Διαδραστικής Τηλεόρασης στην Ελλάδα, αλλά και να καταγραφούν οι ενημερωμένες απόψεις όσων ασχολούνται ενεργά με αυτήν.

Σε περίπτωση που ενδιαφέρεστε να συμμετέχετε στις διαβουλεύσεις ή να λαμβάνετε ενημερωτικό υλικό, το οποίο θα προκύπτει από αυτές, μπορείτε να εγγραφείτε στην ιστοσελίδα της ομάδας ως μέλη (www.ebusinessforum.gr) ή να μας στείλετε τα στοιχεία επικοινωνίας σας (e-mail:emantzar@aueb.gr) ηλεκτρονικά, φροντίζοντας να αναφέρονται το ονοματεπώνυμο, το τηλέφωνο και η ηλεκτρονική σας διεύθυνση, καθώς και ο οργανισμός και το αντικείμενο εργασίας σας. 

Η συμμετοχή σας δεν είναι υποχρεωτική σε κάθε διαβούλευση και η περιοδικότητα αυτών θα είναι συνήθως δεκαπενθήμερη. Οι ώρες διεξαγωγής των διαβουλεύσεων θα είναι απογευματινές και ο χώρος συγκέντρωσης των μελών θα βρίσκεται στην Αθήνα, σε εγκαταστάσεις που θα ορίζονται κατά περίπτωση. 

Ακόμη κι αν δεν δύνασθε να συμμετέχετε στις διαβουλεύσεις, αλλά επιθυμείτε να παρέχετε ενημερωτικό υλικό, είστε ευπρόσδεκτοι να επικοινωνήσετε απευθείας με τη συντονιστική ομάδα (κα. Μάντζαρη Βάλια: emantzar@aueb.gr). 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το θέμα της Ψηφιακής Διαδραστικής Τηλεόρασης, του σκοπού της Ομάδας Εργασίας Ιε1 και των μελών της, μπορείτε να βρείτε στη σχετική ιστοσελίδα. 

Αναμένουμε με ενδιαφέρον την ανταπόκριση σας.

Με εκτίμηση,

Η Συντονιστική Ομάδα

Α. Σίγουρος

Ι. Σαμπράκου

Β. Μάντζαρη

