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       Αθήνα, 29 Οκτωβρίου 2008
 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Δράση «ΔΕΣ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΑ» 
παρατείνεται μέχρι τo Σάββατο 8 Νοεμβρίου  2008
Για να διευκολυνθούν οι εναπομείναντες δικαιούχοι φοιτητές της Δράσης «ΔΕΣ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΑ», αποφασίσθηκε η παράταση της προθεσμίας συμμετοχής μέχρι τις 8/11/2008.
Στο πλαίσιο της Ψηφιακής Στρατηγικής 2006-2013, και με τη συνδρομή της Ευρωπαϊκής Ένωσης, υλοποιείται για τρίτη φορά η δράση «Δες την Ψηφιακά» (www.destinpsifiaka.gr), επιδοτώντας την απόκτηση προσωπικών φορητών ηλεκτρονικών υπολογιστών στους πρωτεύσαντες πρωτοετείς φοιτητές και σπουδαστές που εισήχθησαν με τις εισαγωγικές εξετάσεις του έτους 2008.
Η δράση απευθύνεται στο 25% των επιτυχόντων με τη μεγαλύτερη βαθμολογία σε κάθε τμήμα ή σχολή της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, δηλαδή συνολικά σε 17.800 πρωτοετείς φοιτητές και σπουδαστές που εισήχθησαν σε ΑΕΙ/ΤΕΙ της χώρας με τις εισαγωγικές εξετάσεις του 2008. Κάθε δικαιούχος φοιτητής επιχορηγείται με το 80% της αξίας του φορητού υπολογιστή της επιλογής του, με μέγιστη επιδότηση τα 400 ευρώ.
Στην υλοποίηση της δράσης «Δες την Ψηφιακά», έχουν δικαίωμα συμμετοχής και σπουδαστές που πάσχουν από σοβαρές ασθένειες, οι οποίοι εισήχθησαν στην τριτοβάθμια εκπαίδευση ως ποσοστό 3% των εισακτέων σε κάθε τμήμα ή σχολή, με τις εισαγωγικές εξετάσεις του 2008. Η μέγιστη επιδότηση για αυτήν την κατηγορία δικαιούχων ορίστηκε στα €800.
Μέχρι στιγμής, έχουν αξιοποιήσει το δικαίωμα της επιδότησης περισσότεροι από  11.000 φοιτητές.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα http://www.destinpsifiaka.gr ή να απευθυνθούν στη γραμμή τηλεφωνικής υποστήριξης 801-11-85-100  (έως 8/11/08).

Για την δράση Δες την ψηφιακά

Η δράση συγχρηματοδοτείται κατά 80% από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και κατά 20% από Εθνικούς πόρους, μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας», και υλοποιείται με τη συνεργασία των Υπουργείων Οικονομίας και Οικονομικών και Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και από το Εθνικό Δίκτυο Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΔΕΤ), φορέα εποπτευόμενο από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου Ανάπτυξης.

Για την ΕΔΕΤ ΑΕ

Η ΕΔΕΤ Α.Ε.έχει ως αντικείμενο τη διαχείριση του Εθνικού Δικτύου Έρευνας & Τεχνολογίας  κατά το πρότυπο των αντίστοιχων εταιρειών των Ερευνητικών και Εκπαιδευτικών Δικτύων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Λειτουργεί ως μοχλός ανάπτυξης της ελληνικής Κοινωνίας της Πληροφορίας, προωθεί την ευρυζωνικότητα στην κοινότητα των χρηστών της χώρας μας και συμβάλλει ουσιαστικά στην προώθηση του ηλεκτρονικού επιχειρείν στις Ελληνικές Μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα www.grnet.gr
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