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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
Ebusiness-Forum – Ομάδα Εργασίας Id3 

“Fiber to the Home – Fiber to the Building”

Ηράκλειο – 27 Νοεμβρίου 2008

	11h00 - 11h30
	Εισαγωγή
Θεόδωρος Καρούνος, Ιδ3 Συντονιστής

	11h30 – 12h00
	Keynote Speech

Mr. Wolfgang Fischer, FTTH Council Europe

	12h00 – 12h30
	Παρουσίαση των συμπερασμάτων και του κείμενου διαβούλευσης της ομάδας εργασίας Ιδ3

Θεόδωρος Καρούνος, Ιδ3 Συντονιστής

	12h30- 14h00
	Ανοικτή Συζήτηση
Συντονισμός από καθ. Γιάννη Φραγκιαδάκη, Πανεπιστήμιο Κρήτης


Σχετικά με την ομάδα εργασίας Ιδ3 του e-business forum:

Η ομάδα εργασίας έχει στόχο να καθορίσει ένα συνολικό πλαίσιο αναφοράς για τα δίκτυα FTTx το οποίο θα περιλαμβάνει 1) τις διαθέσιμες τεχνολογίες και αρχιτεκτονικές υλοποίησης των δικτύων FTTx, 2) την αποτύπωση της υφιστάμενης κατάστασης στην Ελλάδα και στον διεθνή χώρο και 3) την καταγραφή των επιχειρηματικών μοντέλων FTTx δικτύων στην Ελλάδα και διεθνώς. 
Στο πλαίσιο λειτουργίας της ομάδας θα διοργανωθούν συναντήσεις εργασίας (workshops) με Έλληνες και ξένους εμπειρογνώμονες στην Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πάτρα και Ηράκλειο ώστε να δοθεί η δυνατότητα ευρύτερης συμμετοχής σε ερευνητές, επιχειρηματίες και στελέχη της τοπικής αυτοδιοίκησης από όλες τις περιοχές.
Τέλος η ομάδα εργασίας θα λάβει υπόψη την διεθνή εμπειρία και πρακτική και θα οργανώσει μία σειρά διαβουλεύσεων με κοινωνικούς, επιχειρηματικούς και ακαδημαϊκούς φορείς της χώρας με σκοπό τη συλλογή, καταγραφή και ενσωμάτωση  στο τελικό παραδοτέο των απόψεων από ένα όσο το δυνατόν ευρύτερο φάσμα ενδιαφερομένων.

Σχετικά με το e-business forum:

Το Ebusinessforum (www.ebusinessforum.gr) είναι ένας μόνιμος μηχανισμός διαβούλευσης της Πολιτείας με την επιχειρηματική και ακαδημαϊκή κοινότητα με σκοπό την επεξεργασία θέσεων και προτάσεων που προάγουν την ηλεκτρονική επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα, καθώς και τη διάδοση του ηλεκτρονικού επιχειρείν στις ελληνικές επιχειρήσεις. Στο Forum συμμετέχουν στελέχη από όλους τους επιχειρηματικούς κλάδους με έμφαση στον κλάδο Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών, από Πανεπιστημιακά και Ερευνητικά Ιδρύματα, από τον Δημόσιο τομέα καθώς και εκπρόσωποι των κοινωνικών εταίρων και των καταναλωτών. Στις 54 έως σήμερα ομάδες εργασίας που έχουν λειτουργήσει από το Νοέμβριο του 2000 στο πλαίσιο του forum, το ηλεκτρονικό επιχειρείν έχει προσεγγιστεί από πλευρά θεσμική, τεχνική, επιχειρηματική, οικονομική, κοινωνιολογική, πολιτική. Το Ebusinessforum χρηματοδοτείται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας», με προϋπολογισμό 3,52MEUR για την περίοδο έως και 31/12/2008 ενώ οι εργασίες του ξεκίνησαν τον Ιούλιο του 2000.
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